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însemnate depăşiri 
de pian

La fabrica „Victoria“ Sibiu, 
planul pe 4 luni va fi îndeplinit 
astfel: la producţia globală 128 la 
sută, producţia marfă 129 la sută, 
producţia marfă vîndută şi înca
sată 114 la sută, iar productivita
tea muncii 113 la sută.

Angajamentele luate în cinstea 
zilei de 1 Mai au fost, de aseme
nea, depăşite în valori destul de 
însemnate. Faţă de un angaja
ment de 2,5 milioane lei la pro
ducţia globală şi marfă s-au rea
lizat 5,8 milioane lei şi respectiv 
5,9 milioane lei. S-au dat peste' 
angajamentul iniţial 80 tone pro
duse zaharoase, obţinîndu-seţ tot
odată beneficii suplimentar^ de 
756 000 lei.

Noi invenţii româneşti
Strădania colectivului de cerce

tători de la Institutul „Chimigaz“ 
Mediaş în prelucrarea gazului me
tan este unanim apreciată. Aceas
ta cu atît mai mult cu cît harnicii 
cercetători au reuşit să realizeze 
un număr de 8 invenţii. Amintim 
cîteva: procedeu şi catalizator 
pentru-'' prepararea monoetilami- 
nei, invenţie realizată de un co
lectiv condus de ing. Cornel Fă- 
gărăşanu; procedeu de obţinere a 
etanolaminelor, aparţinînd colec
tivului condus de ing. lulius Duld- 
ner; liant pentru pasta de cretare 
a hîrtiei şi altele.

Toate acestea se adaugă celor
lalte frumoase rezultate obţinute 
de colectivul de cercetători în 
cinstea zilei de 1 Mai.

Măsuri eficiente
Colectivul uzinei „Automecani- 

ca" din Mediaş întîmpină ziua de 
1 Mai cu însemnate realizări. Unul 
din obiectivele principale spre 
care şi-au îndreptat atenţia a fost 
realizarea măsurilor prevăzute în 
planul M.T.O.

Printre cele 21 măsuri realizate 
amintim: amenajarea unei încă
peri pentru magazie de piese şi 
subansamble, executarea unor 
platforme de montaj la învelişuri
le exterioare ale furgoanelor, mă
rirea gradului de echipare cu 
S.D.V.-uri şi altele.

Noua staţie de conexiuni Sibiu-Sud

Foto: FRED NUSS

Marca „IDEAL“— 
în exclusivitate 
pentru copii

Pe vremea cînd bicicleta era un 
lux, un mijloc de transport mai 
rapid, marca „Ideal“ era mult a- 
preciată. In zilele noastre, cînd la 
modă nu mai sínt nici măcar mo
tocicletele, ci numai maşinile, din 
vechea marcă a rămas numai a- 
mintirea. Denumirea a fost luată 
pentru trotinete, triciclete, căru
cioare de diferite tipuri, precum 
şi pentru articole de menaj şi ve
hicule pentru copii. Privind ex
ponatele fabricii „Emailul roşu“ 
din Mediaş, ai impresia că te afli 
într-o lume de basm, unde sute 
de cărucioare, triciclete, trotinete 
încălecate de puştii de o şchioapă 
zburdă în voie.

Dar să redăm cîteva aspecte din 
activitatea celor care le produc. 
Prin trei hale de pregătire şi două 
de montaj, zilnic trec tone de ţea- 
vă de diferite profile care după 
ce sínt supuse tehnologiei se trans
formă în piese utile. Unii confec
ţionează roţile, alţii cadrele şi di
feriţi suporţi, unii sudează, vop
sesc, sau asamblează pentru ca la 
magazia de produse finite toate 
să fie frumos ambalate şi dirijate

spre diferitele centre de desface
re din ţară. Şi fiindcă articolele 
pentru copii, începînd chiar de la 
cei care abia au văzut lumina zi
lei pînă la cei mai mari, sínt mult 
solicitate pe piaţa internă şi peste 
hotare, nu este chiar atît de sim
plu să le faci puştilor pe voie. 
Şi ei sínt pretenţioşi, vor ca ve
hiculele cu care se joacă să fie 
durabile, de calitate. Pentru a- 
ceasta fiecare muncitor este spe
cializat în executarea unei operaţii 
pe care nici un altul nu ar putea 
să o facă atît de bine şi sigur 
ca el. Dar nu numai acesta este

(Continuare In pag. a iii-a) 
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Hotărfre a Consiliului de Miniştri 
cu privire la programul de lucru 

al unităţilor agricole 
în zilele de 1 - 4  mai 1 8 9

Consiliul de Miniştri a emis o 
hotărîre cu privire la programul 
de lucru al unităţilor agricole în 
zilele de 1—4 mai 1969.

în hotărîre se subliniază că con
diţiile de climă neprielnice din a- 
ceastă primăvară au întîrziat efec
tuarea la timp a lucrărilor agri
cole, care sínt hotărîtoare pentru 

■asigurarea producţiei agricole. Ţi- 
nînd seama de importanţa pe care 
o are perioada optimă de însămîn- 
ţare a culturilor agricole, se im
pune ca toate unităţile din agri
cultură să folosească la maximum

timpul favorabil din prezent, in - ; 
tcnsificînd ritmul lucrărilor.

în scopul recuperării lucrărilor; 
întîrziate şi pentru ca timpul ră
mas să fie folosit în întregime de 
către toate unităţile agricole, Con
siliul de Miniştri a hotărît ca în 
toate unităţile agricole să se lu
creze în zilele de 1—4 mai 1969. 

'Acelaşi program îl vor avea şi 
instituţiile care îndrumă şi coor
donează aceste unităţi. Totodată se 
precizează că zilele nelucrătoare 
vor fi recuperate în cursul tri
mestrului 11/1969.

w IH-Iea concurs al lormaliilar artistice de amaiorl

Posibilităţile unei desfă
şurări de amploare

Conform conceperii iniţiale, eta
pa de la Mediaş a fazei judeţene 
s-a caracterizat printr-o masivă 
participare a echipelor sindicale şi 
ale cooperaţiei meşteşugăreşti, a- 
ducînd pe scenă elanul şi încli
narea spre frumos ale diverselor 
categorii de oameni ai muncii. O 
amplă desfăşurare artistică a cu
prins în vîrtejul dansului, în vi
braţia melodică a soliştilor, in 
concepţia ingenioasă a textelor de 
brigadă (!>, în tumultul fanfarei

o descătuşare , de energii afective 
simbolizînd un fond străvechi al 
gustului pentru artă. Interesează 
faptul că asupra acestei numeroa
se participări nü a grevat ti con
diţie minimă a actului artistic, o 
discontinuitate valorică stridentă, 
ci spectacolul de la Mediaş a ofe-

(Continuare in pag. o lll>a) 
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Pc ogoarele judeţului:

T ir r ip y S
f o l o s i t

prielnic lucrului 
din plin .

Duminică a fost o zi splendidă 
pentru lucru în cîmp. Întîrziaţi 
în executarea lucrărilor de sezon 
de capriciile acestei primăveri, 
lucrătorii din agricultură au folo
sit din plin această zi. în marea 
majoritate a unităţilor agricole, 
cooperatorii şi mecanizatorii au 
executat un impresionant volum 
de lucrări.

Cooperatorii din Moşna, recu
noscuţi pentru hărnicia lor. au do
rit să aducă încă o dovadă în spri
jinul acestui renume. Cu toate că

DI\T SUMAR
Sport, publicitate, rubrica de informaţii „Azi“

în pagina a Il-a
Pe marginea unei călătorii documentare 
Valenţele întreprinderii mixte Agnita

în pagina a IlI-a
Actualitatea internaţională

în pagina a IV-a

îrisămînţările de primăvară sínt 
într-un stadiu avansat de execu
ţie la Moşna, cîmpurile acestei u- 
nităţi au cunoscut şi duminică 
efervescenţa activităţilor de cam
panie. în tarlaua „Ştoborn“ gă
sim la lucru mai multe maşini de 
semănat porumb, cu tracţiune a- 
nimală. „într-o zi ca asta orice 
hectar însămînţat înseamnă, cu 
siguranţă, recoltă bogată — ne 
spune cooperatorul Mihail Schnei
der. împreună cu prietenii mei 
Ştefan Bretz, Ştefan Reiner, Fried
rich Brius, Andrei Hientz, Simion 
Reiner, din brigada I de cîmp şi 
mulţi alţii din celelalte brigăzi, 
n-am mai aşteptat „ordinul“ pre
şedintelui şi ne-am prezentat la 
lucru. Astăzi vom face, cu fiecare 
maşină, cel puţin două hectare. 
I-am văzut la lucru pe aceşti oa
meni care, pe terenuri accidenta
te, cu o redusă capacitate natura
lă de producţie, obţin producţii 
de 4 300 kg ştiuleţi de porumb la

. hectar/. Cu maşini pentru două 
rînduri, construite în unitatea lor, 
cooperatorii din Moşna fac lucrări 
de bună calitate. „Avem azi în 
lucru 30 de semănători, la brigă
zile din Moşna, Nemşa şi Alma- 
Vii, ne relatează preşedintele uni
tăţii, loan Prişcă. Vom semăna 
azi încă 40 hectare de porumb 
pentru boabe. Cu ce am realizat 
pînă azi, avem „acoperită“ o su
prafaţă de 140 hectare, din cele 
270 hectare prevăzute. Fără în
doială că pînă în seara zilei de 30 
aprilie vom încheia semănatul po
rumbului“.- Dacă se are în vede
re că din cele 120 hectare plani
ficate a fi cultivate cu cartofi pî
nă duminică erau deja plantate 
108 hectare, este vădită intenţia 
cooperatorilor din Moşna de a în- 
tîmpina ziua de 1 Mai cu lucră-

(Conttouare Io pag. a IlI-a) 

GH. GRÄDINARU

Echipa de dansuri populare a Casei de cultură a sindicatelor din Mediaş, condusă de Ion Borza.

Satul in primă vară însem nări 
de reporter

Şeica Mare. Case cu pereţi albi, 
albaştri, verzi, portocalii.,. Străzi 
sclipind de curăţenie lingă care se 
alătură cochete ronduri, straturi 
punctate cu flori. Un teren spor-

O R A R U L  
S P E C I A L  

al magazinelor 
de alimentaţie publică

Avînd în vedere cele patru 
zile de sărbătoare, între 1 şi 4 
mai, conducerea I.C.S. Alimen
tara Sibiu a întocmit un judi
cios program al unităţilor de 
profil pentru această perioadă.

Mai întîi trebuie amintit că, 
în zilele de 28, 29 şi 30 apri
lie, toate magazinele vor fi 
deschise, iar cele cu un singur 
schimb vor avea programul 
prelungit cu cîte o jumătate de 
oră la prînz şi seara.

în ziua de 1 Mai sínt des
chise numai centrele de lapte, 
între orele 6 şi 9.

In 2 mai vor funcţiona toa
te centrele de lapte şi de pîine, 
precum şi următoarele maga
zine: 98 — Terezian, 7 — Fe
roviarul; 11 — Cibinul; 18  ̂
cartierul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej; 95 Central; 17 — cartie
rul Hipodrom; 101 — Autoser- 
vire-gară; 6— Spicul; 85 P°*
iana; 80 — Ştefan cel Mare; 
23 — str. Kiev; 88 — Calea 
Poplăcii; 14 şi 103 Turnişor; 
(24 — Guşteriţa.

Unităţile amintite vor fi des
pise de la ora 7 la 10,30. 
în ziua de 3 mai va fi pro- 
am obişnuit de sîmbătă la 
ate magazinele, iar în 4 mai 

>rogram normal de duminica.

---------------------------->

Expoziţie de sculptura, 
gravura şi pictura la Cisnadie

în prezenţa unui numeros public cisnădian s-a deschis dumi
nică, 27 aprilie, în Casa de cultură a sindicatelor, expoziţia per
sonală a sculptorului Walter Andreas Kirchner. La vernisaj, cri
ticul de artă sibian Gerhard Eike a circumscris în eiteva cuvinte 
personalitatea si creaţia tînărului artist. „Ceea ce surprinde cel 
mai mult la Walter Andreas Kirchner este forţa de muncă, pa
siunea şi stăpînirea meşteşugului pe care sculptorul ie investeşte 
în opera sa“ a spus el. Vorbind mai departe despre procesul pă
trunderii produsului artistic în viaţa noastră cotidiană, mai ales 
în urbanistică, criticul de artă şi-a exprimat convingerea că o 
operă a talentatului sculptor cisnădian îşi va găsi locul în central 
oraşului KARIN BERTALAN

Utilaje de înaltă 
productivitate

La „Vitrometan“ Mediaş, o- 
dată cu terminarea reparaţiei 
cuptorului nr. 6, au intrat în 
funcţiune două prese electro- 
pneumatice şi se experimentea
ză transportul mecanizat al 
produselor fabricate.

Cu aceste prese de mare pro
ductivitate se execută pahare, 
farfurioare şi alte articole pre
sate.

Noutăţi 
în magazine

Zilele acestea, în magazinele 
I.C.S.T.I. Sibiu au intrat boga
te sortimente de noi mărfuri, 
articole pentru sezonul estival. 
Dintre acestea amintim; rochii 
de vară din., ţesături de bum
bac şi mătase, la preţuri foar
te convenabile, stofe pentru 
rochii, jerse, import, în nume
roase culori atrăgătoare, sanda
le pentru femei, bărbaţi şi 
copii.

construe!» ne depozite
Pe baza unor studii de ne

cesitate şi proiecte elaborate 
de organele comerciale judeţe
ne, în prima decadă a lunii 
mai a.c., se va deschide, în zona 
Turnişor şantierul unor cons
trucţii de depozite de mărfuri 
Construcţia, în suprafaţă de 
1 500 m p, este destinată depo
zitării mobilei şi va fi termi
nată încă în cursul acestui an. 
O altă construcţie, în aceeaşi 
suprafaţă, este - destinată măr
furilor metalo-chimice, iar o a 
treia, în suprafaţă de 3 900 
m p pentru I.G.S. Alimentara, 
care în prezent îşi depozitează 
mărfurile în peste 40 de spaţii 
improvizate, majoritatea în a- 
fara oraşului.

CROSUL TIN ER ETU LU I

Duminică dimineaţa parcul Sub Arini a găzduit o competiţie în care elanul şi forţa 
tinerească şi-au găsit un cadru adecvat. Această confruntare tradiţională a răs
puns din plin exigenţelor sportului de masă, ce cultivă în rîndul tineretului tră
săturile sănătoase ale unei personalităţi clădite armonios. Start în proba destinată

băieţilor (categoria 15—16 ani)
Foto: Prof. PETER LIESS

■ _W. ■'ff.L'ai., ÜW.- — - -

tiv lingă şcoală, împrejmuit cu 
plute care anul acesta înmugu
resc prima dată. Pomi şi stîlpi de 
telegraf cu trunchiuri albe. Varul 
şi bidinelele gospodarilor au făcut 
armonie deplină în aceste zile în
sorite.

Şiruri lungi de greble, sape, hîr- 
leţe. O coloană gălăgioasă, răscoli
tă de neastîmpăr şi veselie mărşă
luieşte spre cîmp. Peste 600 de 
elevi însoţiţi de profesorii lor în 
frunte cu Aurelia Tănase — di
rectoarea Şcolii generale şi Dumi
tru Bleoca — primarul, ies la cu
răţat păşune. Cei vîrstnici sínt la 
semănat sau tiîac frumoase faţa
dele caselor.

O Gîteva sute de hectare de 
păşune curăţată;

@ Cîteva sute de pomi plantaţi 
pentru înfrumuseţarea localităţii;

O Peste 12 000 flori sădite;
0  Peste 2 500 ore muncă vo

luntară.
Totul prin munca voluntar-pa- 

triotică a oamenilor comunei.
(Interlocutorul nostru: Christine 

Franck, directoare adjunctă a şco
lii şi vicepreşedintă a Consiliului 
popular al comunei Bazna).

Rep. Bazna e renumită prin...
C. F. — Da! Prin staţiunea bal- 

neo-climaterică, prin frumuseţea 
decorului natural. Dar şi prin gri
ja cetăţenilor pentru a-i spori re- 
numele cu hărnicia lor.

Rep. — Am văzut, pînă la in
trarea în comună, un şir lung de 
pomi îngrijiţi, am văzut...

C. F. — Să vedeţi parcul, pe
luzele, spaţiile verzi, trandafirii. O 
mie de trandafiri plantaţi în toam
nă, sute de pomişori...

Rep. — Şi ce se mai poate ve
dea?

C. F. — Zilnic, un grup de ce
tăţeni lucrează în parc pentru în
treţinerea acestuia. Vom termina 
în curînd un drum interior, o sa
lă de aşteptare pentru călători 
I.R.T.A., trotuare în toată comuna. 
Totul prin muncă voluntară.

în Moşna, o aşezare ce-şi păs
trează cu mai multă încăpăţînare 
specificul de „sat bătrîn“, primă
vara parcă se lasă aşteptată. A- 
ceasta a fost prima impresie — 
la vederea multor case care n-au 
îmbrăcat încă straiul viu colorat 
al lui aprilie. Sa oricare primă 
impresie...-

O ceată gălăgioasă de copii, în 
cămăşi, inundă uliţa pe care tre
cem.

— Unde vă sínt părinţii?
— Tata la semănat, mama sapă 

în grădină.
în această zi 30 de semănători 

întorceau pămîntului o infimă 
parte din ceea ce va fi recolta 
altui anotimp. Moşnenii — coo
peratorii de aici — sínt pe termi
nate cu lucrările campaniei de 
primăvară.

Au întreprins şi acţiuni gospo
dăreşti. Prin deputaţi, consiliul 
popular a putut cunoaşte de ce 
materiale au nevoie cetăţenii pen
tru înfrumuseţarea comunei. S-au 
adus şi s-au distribuit cîteva ca
mioane de var, plus un vagon de 
ciment. Se continuă taluzarea şan
ţurilor. Pe lingă valea care trece 
prin localitate vor mai fi plan
tate sălcii, salcîmi... Două parcuri 
vor înviora faţada şcolii şi a clă
dirii consiliului popular. Se con
tinuă construcţia unui complex 
comercial, se începe construcţia 
unui noii cămin cultural... Şi cite 
se vor face! ?

Nu! Primăvara nu s-a lăsat aş
teptată nici la Moşna. Şi aici re
întinerirea... Aceasta este ultima 
impresie. Şi cea adevărată.

Dumitru Popa şi Simion Drot- 
leff, îmi sínt nume cunoscute. Doi 
deputaţi din Şura Mare, comună 
despre care îmi place să scriu ori- 
cînd. Cunosc mulţi oameni de aici. 
Firi deschise cărora însă nu le pla
ce să vorbească prea mult despre 
ei pentru că mîna lor harnică se 
vede peste tot. Cu cîţiva ani în 
urmă s-au hotărît să facă trotuare 
pe toate străzile. Acţiunea con
tinuă şi în această primăvară. Au 
hotărît să pună flori... Şi astăzi, 
în faţa caselor grupuri, grupuri 
sapă, nivelează, stropesc straturi. 
Toţi salcîmii care ornamentează 
uliţele au coroana fasonată. în 
toate circumscripţiile deputaţii 
mobilizează iniţiativa cetăţenilor 
pentru înfrumuseţarea şi buna 
gospodărire a localităţii. Sínt însă 
doi deputaţi ale căror nume îmi 
sínt cunoscute de mai mulţi ani 
şi-mi face plăcere să le scriu şi 
în aceste însemnări.

TRĂIAM* SUGîll
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C. $. !  S ib iu  s u b  z o d ia  g h i n i o n u l u iŞiacum, bar„alu.“
Se pare că în meciul cu Poli

tehnica Timişoara, disputat du
minică pe o căldură sufocantă, 
meridională, neşansa echipei 
C.S.M. Sibiu s-a chemat . . .  ar
bitrajul. Dar să dăm cuvîntul si

tuaţiei „de facto“ lăsîndu-i pe alţii 
si judece „de jure“.

Abia a început partida şi sibiă- 
nul Kiss aruncă „fără jenă“ ba
lonul în poarta gazdelor (min. 2). 
Centrarea lui Unguroiu îl găsise

Intervenţia sigură a portarului craiovean, spulberă încă una din 
acţiunile de atac ale medieşenilor. Fază din partida Gaz metan — 

Electroputere Craiova FR. NUSS

Un meci de... aşteptare
Oaz Metan Mediaş —  Electroputere Craiova (0-0)

Aşa- se poate caracteriza aceas
tă partidă din unghiul de vedere al 
spectatorului care a aşteptat, a 
aşteptat, dar n-a avut, dacă nu 
satisfacţia unei întîlniri pe măsu
ra timpului frumos, cel puţin 
bucuria celor două puncte din 
clasament. La sfîrşitul partidei e- 
chipa craioveană a fost aplauda
tă, iar echipa locală şi-a atras dez
aprobarea. Este de fapt şi nor
mai ca reacţia publicului să fie 
aceasta şi nu alta, dacă pe întreg 
par -ursul jocului ratările s-au ţi
nut lanţ, dacă echipa Gaz metan 
s-a complăcut în jocul tempori
zat al oaspeţilor. Cu toate aces
tea, eîteva acţiuni sínt notabile: 
şutul lui Şundiac (min. 2) în ur
ma unei combinaţii colective, o-

m m m , / -

IIMPUL
S oare le  ră sa re  la  5 h  şt 11 m  şl 

ap u n e  la  19 h  şi 17 m . V rem e f ru 
m oasă c u  c e ru l v a riab il m ai m u lt 
sen in . V în tu l v a  su fla  p o tr iv it d in 
sec to ru l n o rd -estic . T em p era tu rile  
m in im e v o r  f i  cu p rin se  în tre  6 şi 9 
g rade , ia r  ce le  m ax im e v o r oscila 
in t r e  21 şl 24 grade.

CINEMA
SIB IU : PA CEA : P e  p la jele  lu m ii 

(o rele  9,00; 11,30; 14.00; 16,30; 19,00; 
21,00); A RTA : Pianele m ecanice  lő
ré ié  10,00; 12,00; 14,30; 18,30; 18,30;
20,30); TIN ERETU LU I; P ăgln ll d in  
K u m m e r  ou (o rele  10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); IN DEPENDEN TA: 
P en siu n e  p e n tru  b o ite i (orele 11,00* 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

M E D IAŞ: PROGRESUL: A poi s-a  
n ă scu t legenda  (o re le  9,00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
L U I: Ju d o ka  agent secret (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UN IREA :
P iram ida  ze u lu i Soare  (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

C ISN Ă D IE : PO PU LA R : A poi s-a  
n ă scu t legenda  (orele 11,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).

A G N ITA : 8 M A I: S a m u ra iu l (ore
le  10,00; 16,00; 18,00 şl 20,00).

DUM BRĂVENI: 7 NOIEM BRIE:
Ţ a r şi genera l (orele 18,00 şi 20,00).

B A Z N A  B Ă I: Să  n u  ne  desp ă rţim  
(o re le  17,00 şi 19,00).

O C N A  SIB IU LU I: U n şoarece  p r in 
t r e  b ărba ţi (orele  17,00 şi 19,00).

APO LD U  DE SU S: 2.3 AUGUST: 
N e în ţe lesu l (o rele  17,00 şl 19,00).

TELEVIZIUNE
17.30 T e lex  TV.
17.35 P e n tru  e lev i. C o nsu lta ţii la  m a 

te m a tic ă  (clasa a  X lI-a). Tem a: 
p ro b lem e  de trig o n o m etrie .

18,05 L im ba engleză. L ecţia  55.
18.30 P e n tru  copil şl şcolari. Micii 

n a tu ra liş ti . n în flo re sc  livezile
Poezia  f lo rilo r  ♦  M işcările  

şi se n sib ilita tea  p la n te lo r  — cu
r io z ită ţi.

19.00 T e le ju rn a lu l de seară . 
P u b lic ita te ,

16.30 A c tu a lita te a  ş tiin ţifică . ♦  O biec
tiv e  econom ice şi c e rc e ta re a  
ş tiin ţif ic ă  ♦  C easuri an tice  de 
p ia tră  desco p erite  re c e n t la  
I s t r ia  şi C onstan ţa .

20.00 F ilm  artis tic . Z ile de vară . Co
m ed ie  — p ro d u c ţie  a S tud iou 
lu i c in em ato g rafic  B ucureşti.

21,25 T in e ri in te rp re ţi  se p reg ă tesc  
p e n tru  F estiv a lu l de m uzică u -  
şo a ră  de  la  M am aia — 1969.

21,53 I t in e ra r  eu ro p ean .
22,10 .V arietăţi pe  peliculă.
22.35 T e le ju rn a lu l de noapte.
12,45 în c h id e re a  em isiunii.

caziile irosite copilăreşte de Gärt
ner şi Filij) în minutul 10, apoi 
şutul bombă al aceluiaşi Şundiac 
(min. 16) care zguduie bara . . .  
în minutul 25 un fundaş craio
vean comite henţ în careu, dar 
arbitrul nu sancţionează.

La reluare localnicii par mai 
hotărîţi, dar în ciuda faptului că 
împing, aproape tot timpul jocul 
în terenul advers, nu reuşesc nici 
prin Pascal (min. 50) nici prin 
Filip (min. 57) să deschidă scorul. 
Spre finalul partidei întreaga e- 
chipă medieşeană se află în ca
reul advers, dar din cauza jocului 
crispat, se acţionează la întîmpla- 
re, fără orizont. A fost un meci 
al nervilor, al ocaziilor ratate.

Z. RÎŞNOVEANU coresp.

DIVIZIA A

Rezultatele etapei a XXIII-ai
Steaua — Progresul 2—2; „U“ 
Craiova — Politehnica Iaşi 4—1; 
U.T. Arad — Vagonul 0—1; „U“ 
Cluj — Crişul 1—1; A.S.A, Tg. 
Mureş — Petrolul 0—0; Rapid — 
Dinamo Bucureşti 1—0; Jiul — 
Farul 3—0; Dinamo Bacău — F.C. 
Argeş 1—0.

Clasamentul
1. U.T. A rad  23 13
2. R apid 23 11
3. D inam o B u cu reş ti 23 11
4. J iu l 23 10
5. „U“ C raiova 23 l l
6. D inam o B acău v23 11
7. „U" C luj \ 3  11
8. A.S.A. Tg. M ureş 23 10
9. S teaua  23 9

10. C rişu l 23 7
11. P e tro lu l 23 10
12. P o litehn ica  23 10
13. F a ru l 23 9
14. P rog resu l 23 7
15. F.C. A rgeş 23 8
16. V agonul 23 7

pe Mihai, acesta schimbă rapid 
cu acelaşi Unguroiu de la care, 
prin intermediul voleului lui Kiss, 
aflat în colţul careului de 16 me
tri, mingea nu se opreşte pînă in 
plasa lui Vidac.

Reacţia echipei gazdă este 
promptă, dar ineficace, deoarece 
în min. 5 Surdan scăpat de mar
cajul apărării nu reuşeşte egala- 
rea. Fazele de poartă se succed 
rapid şi în min. 8 e rîndul lui 
Mihai, ajuns in faţa lui Vidac, să 
tragă alături, după ce avusese go
lul pe bombeu. Se consumă în 
continuare alte ocazii de gol, ra
tate de Schwartz şi Unguroiu 
pentru oaspeţi şi Bodrojan pentru 
gazde, pentru ca în min. 26 la im 
corner să survină egalarea: min
gea depăşise în aer linia de fund 
a terenului, dar printr-un efect 
curios se întoarce în teren, Co- 
man boxează drept în capul lui 
Bodrojan care expediază în gol.

Repriza întîi mai reţine două 
ocazii: şutul lui Surdan, respins 
de Nistor şi bomba lui Unguroiu 
boxată în corner de Vidac.

Şi repriza secundă s-a desfăşu
rat în nota echilibrului de forţe, 
cu faze periculoase la ambele 
porţi. Cea mai mare ocazie a par
tidei rămîne însă aceea din minu
tul 46 cînd Schwartz, după ce in
terceptează un balon expediat 
greşit de portar şi după ce face 
întreaga apărare timişoreană in
ofensivă, din interiorul careului de 
6 metri, şutează cu „vîrful“ pe 
lingă.

Golul victoriei gazdelor „cade“ 
în minutul 68, dintr-o fază fixă, 
tot la un corner. Coman iese să 
boxele, nu ajunge însă balonul, 
un jucător timişorean îl „clachea- 
ză“ şi, în învălmăşeala care se 
creează, Surdan expediază cu ca
pul spre poartă . . .  Gol? Rätscher 
salvează de pe linia porţii, arbi
trul indică ofsaid sau fault, două
zeci de secunde mai tîrziu se răz- 
gîndeşte şi . . .  go l! Şi astfel 
„şansa“ ne-a întors spatele şi de 
data aceasta.

Iată formaţia aliniată de antre
norul M. Negru: Coman — Zaha- 
ria, Rätscher, Nistor, Lazăr —• 
Mihai (min. 70 Creţu), Flichiş — 
Schwartz, Unguroiu, Chiran (min. 
46 Dinu), Kiss.

C, VIOREL

Dorind să termine campionatul 
cu o victorie realizată în faţa 
simpatizanţilor săi, echipa sibianâ
de rugbi a întîlnit pe terenul Me
talul formaţia din Tîrnăveni, Chi
mica, pe care a învins-o categoric, 
terrninînd in acest fel pe primul 
loc în clasament, după ce ani de-â 
rîndul a ocupat cu regularitate 
locul secund.

Partida cu Chimica a fost con
trolată în întregime de gazde, ca
re au dominat categoric, luind

orice speranţă oaspeţilor de a pro
duce o surpriză echipei care a 
terminat neînvinsă acest retur.

Sibienii atacă hotărît de la în
ceput şi realizează o victorie la 
scorul de 26—0 (9—0) prin punc
tele înscrise de Lomotă (cite 2), 
Soci (2), Crişmaru, Agavriloaie şi 
Găldeanu — încercări. Se aşteap
tă o comportare meritorie în baraj 
şi . . .  promovarea echipei sibiene 
în prima divizie.

I. BOŢOCAN coresp.

VOLEI

Sibiencele învingătoare la Bucureşti
După un început slab, cu gre

şeli elementare care duc la pier
derea primului set, sibiencele 
cîştigă seturile următoare reali- 
zînd în faţa echipei Combinatului 
poligrafic Bucureşti o prestigioa
să victorie cu 3—1. Astfel ele reu
şesc cea de-a opta victorie din re

tur. S-au evidenţiat Schunn, C. 
Popa, M. Vasiu. A jucat slab R. 
Popa.

Vineri, 2 mai, C.S.M. Sibiu 
joacă ultimul meci (restanţa din 
2 a IlI-a) cu puternica formaţie 
ieşeană, Penicilina.

GH. BICA coresp.

Echipa care vine din urmă.
(A.S.A. Sibiu — Gloria Arad 2—3)’

După ce cîştigaseră primele 
două seturi la 8 şi la 2, militarii 
au considerat victoria deja tran
şată în favoarea lor. Nimic însă 
mai fals şi mai eronat decît aceas
tă „încredere“ prematură în lip
sa de replică a adversarului ! Iată 
că „echipa care vine din urmă“,

HANDBAL • Divizia B

Gloria Arad, remontează handica
pul şi reuşeşte în final o victorie 
(de ce n-am recunoaşte?) meritată 
prin voinţă şi dăruire sportivă, 
adică tocmai prin acele elemente 
ce au lipsit jucătorilor militari şi 
fără de care nu se poate învinge.

I. IONESCU

Victorie în deplasare
Universitatea Craiova — C.S.M. Sibiu (f) 9—22

Meciul se anunţa destul de di
ficil, mai ales privit prin prisma 
poziţiei de lider al seriei a echi
pei sibiene. Dar la capătul unei 
partide ce a stat în întregime sub 
semnul dominării oaspetelţir, cele 
două puncte cîştigate în deplasa
re s-au adăugat construutiv, de- 
terminîndu-ne să sperăm in par-

FOTBAL - Divizia C

P r e g ă t i r e a  f i s i c ă  
ş>i-a spus cuvîntul

6 35—19 30
7 30—26 27
8 42—26 26
8 26—22 25
9 39—37 25 
9 28—26 25

2 10®33—30 24
3 10 27—29 23
4 10 38—33 22 
8 8 25—23 22 
2 11 23—27 22
2 11 24—29 22
3 11 29—34 21 
7 9 22—27 21
1 14 24—38 17
2 14 31—50 16

DIVIZIA B

Seria a Il-a: C.S.M. Reşiţa — 
C.F.R. Arad 2—0; C.F.R. Cluj — 
A.S. Cugir 5—0; Olimpia Oradea 
— C.F.R. Timişoara 2—0; Chimia 
Rm. Vîlcea — Ind. sírmii ‘ Címpia 
Turzii 1—0; Gaz metan — Eleîs 
troputere Craiova 0—0; Metalul 
Tr. Severin — Metalul Hunedoa
ra 3—2; Politehnica Timişoara — 
C.S.M. Sibiu 2—1; Minerul Baia 
Mare — Medicina Cluj 2—0.

Clasamentul
1. C.F.R. C luj 23 14 6 3 45—20 35
2. O lim pia O radea 23 12 4 7 40—33 28
3. C.S.M. R eşiţa  23 12 3 8 37—23 27
4. C.F.R. A rad  23 11 4 8 37—29 20
5. E lec tr. C raiova 23 11 3 9 27—35 25
6. C.S.M. S ib iu  23 12 0 11 37—33 24
7. M etalu l T r. Sev. 23 11 2 10 34—37 24
8. M etalu l H uned. 23 10 2 11 29—22 22
9. Gaz m etan  23 8 6 9 24—25 22

10. P o litehn ica  T im . 23 7 8 8 23—24 22
11. C.F.R. T im . 23 7 7 9 27—25 21
12. M ineru l B. M are 23 8 4 11 19—21 20
13. A.S. C ugir 23 7 6 1 0  21—31 20
14. C him ia Rm. V îlcea 23 6 7 10 17—35 19
15. M edicina C luj 23 5 7 11 30-40 17
16. In d u s tr ia  s. C. T . 23 5 7 11 22—36 17

Etapa a XXIV-a (4 mai): Meta
lul Hunedoara — Gaz metan Me
diaş; Chimia Rm. Vîlcea — Mine
rul Baia Mare; Electroputere Cra
iova— Metalul Tr. Severin; C.F.R. 
Arad — C.F.R. Cluj; Politehnica 
Timişoara — Olimpia Oradea; Me
dicina Cluj *—1 C.S.M. Reşiţa; A. S. 
Cugir — Industria sîrmii Cîinpia 
Turzii; G.S.M. Sibiú — C.F.R, Ţii 
mişoara.

A.S.A. Sibiu — Minerul 
Baia de Arieş 2—1 (1—1)
Cum era de aşteptat, cei care 

„deschid focul“ sínt jucătorii mi
litari, care însă . . .  ratează cel 
puţin trei ocazii mari de gol. în 
minutul 19 Isăilă înscrie primul 
gol la 6 învălmăşeală în faţa por
ţii. Acesta a şutat sec, pe jos, fă- 
cînd inutilă intervenţia portaru
lui.

în continuare asistăm la un joc 
echilibrat; militarii au oprit „mo
toarele“, fapt de care profită oas
peţii. Ei ies mai hotărîţi la atao 
şi în minutul 42 egalează cu lar
gul concurs al apărării militare.

Repriza secundă începe într-o 
dominare netă din partea echipei 
militare. Acum îşi spune cuvîntul 
pregătirea fizică, la care oaspeţii 
sínt deficitari. Din şirul mare de 
ocazii ale acestei reprize una sin
gură a fost fructificată de către 
Jiga în minutul 54, care a şutat 
imparabil o minge respinsă de 
către portarul Minerului.

Pînă la sfîrşit, deşi militarii au 
o serie de ocazii, irosite în special 
de Panait şi Jiga, tabela de mar
caj rămîne neschimbată. Cu un 
plus de calm în fazele de finali
zare sibienii puteau realiza o vic
torie la un scor concludent. A 
arbitrat cu scăpări, care de altfel 
nu au influenţat rezultatul final 
al meciului, Anghel Mihăilescu 
din Făgăraş.

DUMITRU MUNTEANU coresp.

înfrîngere Ia limită
Partida dintre Tehnofrig Cluj şi 

Progresul Sibiu, prezenta o mare 
importanţă pentru ambele echipe 
în vederea evitării zonei pericu
loase a clasamentului. Avînd a- 
ceastă miză, jocul a fost de slab 
nivel tehnic, echipele au trimis 
balonul la întîmplare, din care 
cauză fazele de fotbal adevărat au 
lipsit cu desăvîrşire. Pînă la urmă 
clujenii au profitat de o greşeala 
a apărării oaspeţilor, înscriind go
lul ce avea să consemneze cîştiga- 
rea a două puncte preţioase în 
vederea depărtării de zona retro
gradării. Scor final 1—0 (1—0) 
pentru clujeni.

GH. TOPIRCEANU coresp.

Metalul C. Mică a cedat 
la scor

Întîlnind în deplasare la Zlatna 
pe Aurul — prima clasată — meta-

lurgiştii copşeni, angrenaţi şi ei 
în lupta pentru supremaţia se
riei, au cedat la scor. Gazdele, 
practicînd un joc dur, au realizat 
victoria la scorul de 4—0.

F. MARIUS coresp.

Un rezultat nedecis
Jucînd pe teren propriu cu 

C.F.R. Sighişoara, Vitrometan n-a 
putut obţine mai mult de un 
punct. Jocul a fost slab şi s-a în
cheiat nedecis, la scorul de 1—1. 
Golurile au fost înscrise de Daico 
(min. 62) pentru oaspeţi şi Maco- 
vei (min. 79) pentru sticlari.

R. ZAMFIR coresp.

Concursul Pronosport 
nr.17 din 27 aprilie 1969

I . K apld — D inam ó Buc.
(u rnă) 2

II. S teau a  — P rogreau l (u rnă) X
III . „U" C raiova —

P o liteh n ica  Iaşi 1
IV. U.T. A rad  — V agonul 2
V. A.S.A. Tg. M ureş —

P e tro lu l X
VI. J iu l — F aru l 1

VII. D inam ó B acău —
F.C. A rgeş 1

V III. „U“ Cluj — C rişul X
IX . A ta lan ta  — N apoli X

X. L anerosl — Ju v e n tu s  X
X I. P alerm o  — F lo re n tin a  X

X II. P isa  — B ologna 2
X III. Rom a — V arese X

ticiparea echipei la turneul de ca
lificare pentru divizia A.

S. LUCREŢIA coresp.

Metalul C. Mică — Textila 
Cisnădie (m) 26—10

Manifestînd forma bună din ul
timele jocuri, metalurgiştii au fost 
aplaudaţi la scenă deschisă. Fa
zele de handbal curat au fost pre
sărate cu subtilităţi tehnice, exe
cutate în mare viteză. Au condus 
foarte bine D. Racoveanu şi Gh. 
Stoicovici (Bucureşti).

M. FALICIU coresp.

Divizie şcolară

Şc. sportivă Sibiu — Liceul 
„N. Bălcescu“ Rm. Vîlcea 

(f) 1 3 -4
Echipa profesorului I. Schuster 

a mai acumulat două puncte pen
tru poziţia de cap de serie pe ca
re o ocupă, după un joc bun, In 
care s-au remarcat sibiencele M. 
Trandafir, L. Gligorea şi C. Lupe.

Liceul Curtea de Argeş — 
Şc. sportivă Sibiu (m) 

14—12
Partida s-a desfăşurat sub sem

nul superiorităţii oaspeţilor, dar 
din cauza arbitrajului prestat de 
I. Enculescu (Craiova) s-a creat 
în desfăşurarea meciului o atmos
feră nesportivă. încurajaţi, atît de 
antrenorul echipei gazdă cit şi de 
„avantajele“ arbitrajului, cîţiva 
spectatori au aruncat cu pietre şi 
chiar i-au lovit pe jucători, fapt 
ce a influenţat rezultatul final. în 
urma acestui meci, echipa antre
norului Carol Martini pierde su
premaţia în serie, dar păstrează 
şansa de a o recupera.

*
Tot la Curtea de Argeş, In des

chiderea jocurilor divizionare e- 
chipa feminină a Şcolii sportive 
Sibiu (III) a întîlnit o formaţie 
similară a liceului din localitate. 
După cele 40 de minute de joc 
tinerele handbaliste sibiene au 
dispus de „adversar“ cu scorul 
de . . .  14—0. S-au remarcat:
Franz, Văcaru, Berghea şi Bardeş.

Prof. L. SOFONEA

C r o s u l  t i n e r e t u l u i
D um inică s-a  d isp u ta t în  „Sub A rin ii"  

S ib iu lu i faza  ju d e ţean ă  a  C rosu lu i ti
n e re tu lu i, c a re  a re u n it ia  s ta r t  c tş ti-  
găto ril faze lo r o răşeneşti şi com unale. 
O rganizată  sub auspiciile  o rgan iza ţie i 
U.T.C. cu sp rijin u l C .J.E .F.S,, în tre c e 
rea  s-a  b u c u ra t de  succes, a tră g în d  în  
p e rim e tru l de  concurs num eroşi specta
to ri. T im pul excelen t, c ad ru l n a tu ra l şi 
bu n a  o rgan izare  au  fă c u t d in  această 
co n fru n ta re  o ad ev ă ra tă  să rb ă to a re  a 
fo rţe i, rez is ten ţe i şi d ă ru ir ii sportive, 
e lem ente  ce s-att doved it a  coex ista  
generos în  sp o rtu l n o stru  de m asă — 
garan ţie  a  u n o r  p e rfo rm an ţe  sp o rtiv e  
v iitoare.

In tîln ire a  ce lo r m a i b u n i crosiş tl d in
ju d e ţ  a  fo st ag rem en ta tă  de p rezen ţa  
fan fa re i Şcolii m ilita re  de  o f iţe ri „N. 
B ălcescu" S ib iu , c a re  a  acce n tu a t ca
ra c te ru l festiv  al în tre ce rii.

C oncursul a  desem n at cam pion ii Ju 
d eţen i a i an u lu i, pe  categorii de  v îrs tă  
şi sex, şi în  acelaşi tim p  com ponenţa 
lo tu lu i p e n tru  faza  fina lă  (şi ocupan ţii 
locului secund  fac  p a rte  d in  lot). Ia tă  
lis ta  com pletă  a  o cupan ţilo r p rim elo r 
tre i locu ri:

C ategoria 15—16 an i — FETE: C orne

lia  Drăgol (Şc. genera lă  n r . 7 Sibiu), 
H erm ine A rtz  (Şc. g en era lă  n r. 15 Si
biu), M a rin d a  R usu  (Lie. n r . I M e
diaş): B Ă IE Ţ I:  W alter S ta le r  (Şc, ge
n e ra lă  n r . 15 Sibiu), lo an  M ohan  
(Lie, n r .  2 Sibiu), C ornel Larlon  (Şc. 
genera lă  n r. 7 S ibiu). C ategoria  17—19 
an i — FETE: Thereza  K reislicher  (Lie. 
n r. 2 Sibiu), A driana  Fanea  (Lie. n r . 2 
Sibiu), K atarina  K ertes  (M.I.A. S ibiu); 
B Ă IE Ţ I: O etavlan M unteanu  (LtC. M ier
curea), A lexa n d ru  h u n g u  (Lie. n r . l  
M ediaş), Vasile D ordea  ( t io . O cna Si
b iu lu i); SEN IO ARE: T atiana Şerb  („11 
Iu n ie"  Cisnădie), Ida  Lörincz  (Fabrica 
de  tr ic o ta je  A gnita), Elena Căpuşcă 
(„V ictoria" S ibiu); SENIORI: A ugustin  
Covaclu  (A.S.A. S ibiu), N icolae M icu  
(A.S.A. Sibiu), D um itru  Pleacă  (Lie. n r. 
3 Sibiu),

O cupan ţilo r p rim e lo r lo cu ri l i  s-au  tn -
m în a t diplom e şi p rem ii în  obiecte; 
c îş tig ă to rii locu rilo r în t î i  au  îm b ră ca t 
tr ic o u rile  de c*. :rp io n i ju d e ţe n i pe  1969, 
tit lu  ce dorim  a  fi cu cin ste  rep rezen 
ta t  în  m area  c o n fru n ta re  finală.

yiOREL cucu

ü z / n a

BALANŢA
S iblu

CALEA G U Ş T E R ! T ă i  NR. < ? /

1 / V R E A  Z A  P E  B A Z A  D E REPAR- 
TJŢ /E ,  BOZ A TO A R E  P E N T R U  AG REG A TE S /  
CIMENT PRECUM S / '  PIESE JJE SCHIMB.

COOPERATIVELE AGRICOLE DE  
PRODUCŢIE SE  POT APROVIZIONA PENTRU  
TOATE TIPURILE D E  BALANŢE S I  BASCULE  
PRIN ÎNTREPRINDERILE D E  APROVIZIONARE  
JUDEŢENE C A .P . •  PENTRU RESTUL D E  Î N 

TREPRIN D ERI S I  INSTI
TUŢII LIVRAREA S E  

RACE P E  BAZĂ D E  CO
MENZI TERME. 

BALANŢELE S l BASCUL E li
SIN T L IB E R E  LA CON -  
S  TRUC T O R .

întreprinderea de industrie 
locală judeţeană Sibiu

str. Abatorului nr. 2,
angajează:

— o dactilografă
— sudori
— lăcătuşi (ambele meserii pentru unitatea din 

oraşul Cisnădie)
— buldozerişti
— excavatorişti
— mecanici pentru utilaje de construcţii
— mecanici ţesători, pentru unitatea din 

comuna Sălişte
— tipăritori pentru cahle teracotă
— mineri
— artificieri pentru cariere de piatră
— muncitori necalificaţi pentru atelierele de 

prefabricate din oraşul Sibiu şi comuna Orlat
— muncitori necalificaţi pentru Fabrica 

de cărămidă din Şura Mare.

A genţia judeţeană  
O. N.T. Sibiu

continuă înscrierile la excursii în străinătate pe următoarele 
rute:

R.P. Bulgaria, cu autocarul, pe itinerarul: Russe — Plevna — 
Sofia — Plovdiv — Tîrnovo — Russe, din 4—7. iunie şi 

25—28 iunie 1969;

R.S. Cehoslovacă, cu trenul, pe itinerarul: Budapesta — Praga
— Bratislava, din 18—25 iunie şi 30 iunie — 5 iulie 1969;

R.D. Germană, cu trenul, pe itinerarul: Berlin — Leipzig — 
Dresda — Budapesta, din 7—20 iunie, 17—30 iunie şi 
25 iunie — 8 iulie 1969;

R.P, Polonă, cu trenul, pe itinerarul: Cracovia — Katovice — 
Wroclav — Poznan — Torun — Gdansk — Varşovia, 
din 27 iunie — 12 iulie, iar pe itinerarul Budapesta — 
Katovice — Cracovia — Varşovia — Bratislava, din 25
— 4 iulie 1969;

U.R.S.S., cu trenul şi avionul, pe itinerarul: Kiev — Lenin
grad — Moscova, din 5—18 iunie 1969;

R.P. Ungară, cu trenul, 4 zile la Budapesta, din 24—29 iunie 
1969, iar pe itinerarul Budapesta — Balaton, 8 zile din 
21—29 iunie 1969.

Informaţii suplimentare şi înscrieri la 'Agenţia O,N.T. Si
biu şi Filiala O.N.T. Mediaş.

Asociaţia crescătorilor 
de albine
filiala judeţeană Sibiu

Angajează de urgenţa:
— un contabil-şef

Condiţii de angajare: contabil I.
Informaţii suplimentare în strada Karl Marx nr. 3, 
telefon 1 36 74.

C I T I T O R I !
Âbonafi-vă la ziarele şi revistele 

preferate!
Abonamentele se fac la toate oficiile 

şi agenfiile poştale, factorii poştali 
şi difuzorii din întreprinderi.
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In hala de montaj a Uzinei 
mecanice Sibiu, se lucrează in
tens la asamblarea preselor cu 
execentric de 25 tone, în bună 
parte destinate exportului. O 
contribujie de seamă o are 
în acest sens echipa de mon
taj condusă de maistrul Toma 
Speck (dreapta) care verifică 
bunul mers al lucrărilor, îm
preună cu Ion Popescu, men

tor fruntaş

Foto: FRED NUSS

Marca „IDEAL“ - 
în exclusivitate 
pentru copii

Lună de lună, la fabrica de covoare „Dumbrava“ din Sibiu, sínt 
expediate bazelor comerciale din ţară între 75 000 şi 90 000 m p 
de covoare „Moldova“ şi „Victoria“. în fotografie: un nou lot de 

covoare pregătit pentru expediere

Timpul prielnic lucrului
(Urmare din pag. I) J

rile de însămînţare a culturilor de 
primăvară încheiate.

Brigadierul de cîmp loan Roth» 
de la cooperativa agricolă din 
Şura Mare, organiza începerea lu
crului cu maşina de semănat po
rumb în tarlaua „După rîpă“. Me
canizatorul loan Mărgineanu s-a 
prezentat din timp la secţie, şi-a 
pregătit maşina şi era gata să in
tre „în brazdă“. „Semănăm tot 
HD 103, care a dat rezultate bune 
în anul trecut pe terenurile noas
tre — ne spune inginerul Dumi
tru Frăsie, prezent şi el duminică 
în mijlocul mecanizatorilor. Spe
răm că şi anul a acesta vom ob
ţine o producţie bună, deoarece 
am pregătit bine patul germina
tiv şi acum ne străduim să re
montăm rămînerea în urmă cau
zată de ploile „prea insistenţe“ 
ale acestei primăveri. Azi lucrăm 
cu trei maşini: două de tipul 
2-SPC-2, deservite de mecaniza
torii loan Dordea şi Luca Gheor- 
ghe, la brigăzile din Hamba, în 
tarlaua „Hopriştoala“ şi una, de 
tipul SPC-6, aici, la Şura Mare. 
Vom semăna azi vreo 20 hectare, 
împreună cu realizările din zilele 
precedente, ajungem la 45 hecta
re porumb pentru boabe — supra
faţă însămînţată. Desigur, faţă de 
235 hectare — suprafaţă prevă
zută, realizările de pînă acum sínt 
încă mici. Vom concentra însă 
toate forţele de lucru pentru exe
cutarea acestei lucrări, astfel ca 
în maximum 6 zile bune de lucru 
să pirimnăm semănatul porumbu

lui. „Nici cu plantatul cartofilor 
nu stăm rău — intervine preşe
dintele unităţii, Dumitru Popa. 
Mai avem de plantat doar 15 hec
tare din cele 90 prevăzute. Toată 
suprafaţa e pregătită, aşa că în 
maximum 2—3 zile terminăm a- 
ceastă lucrare“,

Lucrătorii întreprinderii agrico
le de stat din AxenteSever au 
lucrat duminică la semănatul po
rumbului cu "4 maşini. Ei au 
mai „acoperit“ o suprafaţă de cir
ca 40 ha, după cum ne informează 
directorul întreprinderii, inginerul 
Ieronim Resiga. „Avem 520 ha te
ren pregătit pentru însămînţări, 
din totalul de 541 ha suprafaţă 
planificată — ne relatează în con
tinuare conducătorul întreprinde
rii, în privinţa semănatului po
rumbului, din suprafaţa totală 
prevăzută, de 409 hectare, avem 
realizate 130 hectare. Mă refer 
atît la porumb pentru boabe, cît 
şi la cel pentru însilozare. Nu 
stăm prea bine. De aceea, în zile
le următoare vom concentra pen
tru executarea acestei lucrări toa
te forţele de lucru de care dispu- 
nem .

Mari suprafeţe au fost însă- 
mînţate şi în cooperativele agri
cole din Alţîna, Apoldu de Sus, 
Aţei, Axente Sever, Bogatu Ro
mân, Buia, Dîrlos, Hoghilag, 
Loamneş, Micăsasa, Miercurea Si
biului, Ocna Sibiului, Slimnic şi 
din alte localităţi.

(Urmare din pag I)

secretul. Majoritatea muncitorilor 
cunosc două şi chiar trei operaţii, 
ceea ce în termeni tehnici se poa
te numi policalificare. în cadrul 
acestui sector, aparţinînd de uzi
nele „Emailul roşu“, în curînd ur
mează să se întreprindă lucrări

Trebuie să menţionăm însă că 
nu în toate unităţile a fost bine 
folosit timpul prielnic lucrului în 
cîmp. In cooperativele agricole 
din Aciliu, Alămor, Amnaş, Ar
meni, Arpaşu de Jos, Avrig, Bîr- 
ghiş, Broşteni, Bruiu, Cisnădioa- 
ra, Cîrţa, Copşa Mică, Cristian, 
Dobîrca, Ghijasa de Sus, Ighişul 
Vechi, Ludoş, Marpod, Noul Ro
mân, Poplaca, Porumbacu de Jos, 
Porumbacu de Sus, Racoviţa, Să- 
cel, Scoreiu, Sibiu, Cîrţişoara, Şei- 
ca Mică, Şura Mică, Valea Viilor, 
Vărd, Velţ şi Vurpăr nu s-a înce
put semănatul porumbului. Aceas
tă lucrare a demarat foarte timid 
şi în alte unităţi, cum sínt cele 
din Agnita, Brateiu, Gusu, Mâlin- 
crav, Merghindeal, Nocrich, Noi- 
ştat, Presaca, Retiş, Roşia, Sîngă- 
tin, Şaroşu pe Tîrnave, Şelimbăr, 
Stejărişul, Şoroştin, Tîrnava şi al
tele.

Aceste zile sínt hotărîtoare pen
tru producţia agrieolă a anului 
1969, Este necesară o concentrare 
deosebită a tuturor forţelor de lu
cru existente, o bună organizare 
a activităţilor în această perioadă 
pentru folosirea din plin a fiecă
rei ore bune de lucru în cîmp. 
Numai în acest mod lucrările de 
sezon — în special plantatul car
tofilor şi însămînţarea porumbului 
— vor fi executate la timp şi în 
condiţii bune, punîndu-se astfel 
baze sigure producţiei agricole a 
anului acesta.

de modernizare şi dotare. Atunci 
producţia va creşte şi mai mult, 
iar cerinţele pieţii vor putea fi sa
tisfăcute în mai mare măsură. Ne 
mulţumim aşadar să arătăm că 
totuşi s-au făcut multe în ce pri
veşte organizarea producţiei, în 
stabilirea unei tehnologii adecvate, 
î n . creşterea indicelui de utilizare 
a maşinilor. Toate acestea, au fă
cut ca, faţă de anul 19(35, pro
ducţia să se tripleze, după cum ne 
spunea maistrul Alexandru Toma. 
Zilnic se produc aici aproape 500 
de cărucioare şi 500 vehicule pen
tru copii. Unele dintre produsele 
sectorului, printre care scările 
pliante, mesele de călcat şi dife
rite jucării, iau drumul exportu
lui, fiind ambasadorii mărcii fa
bricii în Anglia, Liban, Iordania 
etc.

în reportajul nostru am avut in
tenţia să arătăm şi pe cîţiva din
tre cei mai buni muncitori. La în
trebarea noastră interlocutorii 
ne-au răspuns mulţumiţi: La noi 
toţi sínt buni, fiecare munceşte 
bine. Spusele lor sínt argumenta
te: la sfîrşitul anului, cînd tre
buia să premiem pe cei mai buni 
am fost puşi în faţa unei proble
me destul de grele — ne declară 
maistrul Alexandru Toma. Din cei 
aproape 600 de oameni, trei sute 
au fost premiaţi.

Vizitînd sectorul am putut ad
mira produsele fabricate aici. Că
ruciorul „Crinul“ se execută în 
trei variante, landou, combinat şi 
sport, „Florin“ tot în trei variante, 
căruciorul sport „Mircea“ în două 
variante la care mai putem adău
ga tricicletele, trotinetele, diferi
tele jucării. Aceasta nu dovedeşte 
altceva decit faptul că toţi cei ca
re le produc sínt mereu intere
saţi să introducă noi sortimente 
frumos executate, estetice şi du
rabile care să le ducă faima nu 
numai printre beneficiarii mici de 
o şchioapă ci şi printre cei mari.

In momentul cînd am părăsit 
sectorul, pe care îl putem denumi 
fără nici o reţinere „o fabrică a 
bucuriei copiilor“, noi loturi de 
cărucioare şi vehicule erau pregă
tite pentru a fi expediate unităţi
lor comerciale.

Valenţele întreprinderii 
mixte AGNITA

1 In imediata apropiere a bătrî- 
nului Hîrtibaci s-a ridicat de cu
rînd o nouă unitate economică, de 
importanţă vitală pentru oraşul 
Agnita. Vitală, am spus, deoarece 
unitatea cumulează în sarcinile sale 
o serie de activităţi diferite înce- 
pînd cu cele industriale şi termi- 
nînd cu cele de gospodărire co
munală. Şi nu întîmplător oame
nii au botezat-o întreprinderea 
mixtă Agnita, sau pe scurt IMIX. 
Aşa cum am arătat mai sus ajei 
se desfăşoară activităţi din cele 
mai diverse, importante prin uti
litatea bunurilor materiale care se 
produc. Dar ele, activităţile, nu 
au existat de cînd lumea. Ele s-au 
născut din necesitatea oamenilor 
de-a construi, de-a se îmbrăca mai 
frumos, de-a crea bunuri pentru 
societate, din abundenţă.

Diversitatea activităţilor între
prinderii mă face să aleg ceea ce 
mi s-a părut mai semnificativ,' 
Există aici o fabrică de mobilă, 
construită doar de cîţiva ani. 
Proiectantul a avut grijă să o am
plaseze în aşa fel îneît producţia 
să aibă atribute moderne. Măies
tria meşteşuga*rilor care lucrează 
în cadrul ei a făcut ca faima mo
bilei fabricate la Agnita să mear
gă şi peste hotarele ţării. într-o 
clădire, deasemenea nouă, am vă
zut o secţie de-a dreptul intere
santă. Interesantă nu atît prin 
produsele executate — hîrtie . gu

mată — cît prin concepţia utila
jelor. Interlocutorul meu, tovară
şul Andrei Mihăilă, şeful serviciu
lui mecanic-şef, mi-a vorbit cu 
pasiune despre doi inovatori: Wil
helm Dürr şi loan Roth. „Ei sínt 
părinţii acestor maşini. Primul 
le-a conceput, iar al doilea le-a. 
executat“. Deşi este vorba doar de 
operaţia gumării hîrtiei, ea nu 
este chiar aşa de simplă. Creaţia 
acestor utilaje, destul de nume
roase, s-a ivit din necesitatea în
locuirii importului de hîrtie gu
mată, Ea are o importanţă eco
nomică deosebită la lipirea furni
rului pe mobilă. IMIX Agnita a 
devenit în prezent un furnizor de 
seamă al acestui produs. Cine 
sínt beneficiarii? Combinatele de 
industrializare a lemnului din 
ţară, industria locală, cooperative
le cu secţii de confecţionare a 
mobilei furniruite.

Acestor spaţii industriale li se 
mai adaugă şi cele ale fabricii de 
cărămidă, la care s-au construit 
recent două uscătorii artificiale 
de mare capacitate, atelierul me
canic, strungăria de lemn, toate 
realizate din fondurile de inves
tiţii şi mici mecanizări.

Activitatea multiplă a unităţii 
se răsfrînge şi asupra amenajări
lor Văii Hirchel, a construcţiei de 
locuinţe, a transportului în co
mun, a salubrităţii oraşului.

I. NISTOR
— i, Mi r.Twr»r»irm,wi in—nn i i .

P O SIB IL IT Ă Ţ IL E  UNEI D E S F Ă Ş U R Ă R I DE AMPLOARE
(Ormare din paq. I)
rit şansa unei confruntări plăcute 
cu soli ai artei de amatori.

Casa de cultură a sindicatelor 
din oraşul gazdă a întîlnirii a în
scris în lista de concurs un nu
măr apreciabil de formaţii, dota
te cu o recuzită de scenă com
pletă şi nouă, mijloace auxiliare 
care au contribuit substanţial la 
elevarea actului scenic, la acura
teţea unei desfăşurări de prestan
ţă. Taraful Casei de cultură a sin
dicatelor din Mediaş, pregătit cu 
grijă (instructor Sandu Oprea) a 
interpretat o suită de melodii 
populare de pe Tîrnave, reuşind 
să omogenizeze într-o emisie or
chestrală unitară varietatea par
ticipărilor personale. Interpreta
rea partiturii s-a dovedit aptă de 
a transmite mesajul muzical prin 
claritatea dinamică a comparti
mentelor, intr-o ritmică adecvată 
cîntecului popular ardelenesc. A- 
ceasta a făcut ca taraful să poa
tă crea un fond muzical stimulativ 
pentru soliştii vocali, dintre care 
am remarcat posibilităţi promi
ţătoare la Garofiţa Şerban, Oswald 
Francisc, Doina Dragoman şi — 
cel mai tînăr — Vasile Pologea. 
Sub aceeaşi egidă s-a prezentat 
o orchestră de muzică uşoară (in
structor Helmuth Grigore) remar
cabilă, care, după părerea noastră, 
poate rivaliza oricînd cu formaţii 
similare profesioniste. Şi în acest 
caz am avut posibilitatea de a re
ţine cîteva nume de solişti vocali 
cu aptitudini pentru specificul ge
nului: Maria Călin, Vasile Hiceag, 
Nicolae Popa şi Toiţa Mateica (de 
la cooperativa „Meşteşugarul“). 
Ne face plăcere a aminti, în ideea 
bunelor realizări, formaţia de dan
suri populare a aceleiaşi institu
ţii (instructor loan Borzea), cu o 
oarecare asimetrie însă a monta
jului scenic, creînd unele pauze 
inadecvate unei continuităţi core
grafice expresive. In ceea ce pri
veşte echipa de dansuri a coope
rativei „Meşteşugarul“ — „Medie- 
şana“ — (instructor Szakacs loan), 
formaţie valoroasă, cu o pronun
ţată siguranţă tehnică, am face

sugestia folosirii de síné stătătoa
re a grupului de băieţi, excelenţi 
interpreţi pentru dansurile fecio
reşti.

Fanfara întreprinderii „Gaz me
tan“ din Mediaş, dirijor Mihail 
Kremer, şi-a axat cu ştiinţă re
pertoriul pe piese mai pretenţioa
se, reuşind în bună măsură să se 
apropie de necesităţile interpreta
tive impuse de caracterul dificil al 
partiturii. Pentru atingerea nive
lului scontat se cere în plus o 
sincronizare mai bună între com
partimente, o atenţie generală mai 
fermă pentru evidenţierea nuan
ţelor. Un solist instrumentist 
(pian) cultivat în execuţia unor 
piese de asemenea dificile s-a do
vedit a fi Toth Matei, interpretînd 
„Vals de concert“ de Chopin.

O revelaţie neaşteptată a întîl
nirii de la Mediaş a constituit-o 
brigada artistică a uzinei „Auto- 
mecanica“ (instructor Andrei Be- 
reş), încercînd parcă să spulbere 
intenţia care tinde să se genera
lizeze (nu fără motive de altfel), 
asupra caracterului perimat al a- 
cestei modalităţi. Regia a ştiut să 
dea culoare şi dinamism unui text 
inspirat din realităţi imediate, 
vioi conceput, avînd capacitatea 
de a determina în spectatori ne
voia unei decizii etice. Brigada 
întreprinderii „Chimigaz“ şi-a con
ceput prezenţa în ideea operativi
tăţii, intenţionînd a da un răs
puns prompt, cu mijloace scenice 
minime, anumitor realităţi din am
bianţa de instituţie. Desigur, uti
litatea practică a acestei concepţii 
are o eficienţă directă, dar nu pu
tem subscrie sublinierii îngroşate 
a caracterului agitatoric în dauna 
expresivităţii artistice, care să su
prapună, peste informaţia trans
misă, sugestia emoţionată. La bri
gada întreprinderii „Construcţii-1“ 
nimic deosebit.

Tot din reţeaua formaţiilor de 
sindicat din Mediaş amintim şan
sele unor bune realizări la grupul 
vocal al întreprinderii „8 Mai“, 
prin eliminarea unui oarecare de
calaj dintre voci şi — fapt im
portant în ordinea impresiei plă

cute — prin uniformizarea costu
maţiei.

Ni s-a părut a se ridica dea
supra obişnuinţelor spectacolelor 
de amatori solista de muzică popu
lară Eugenia Dumitru de la „Car
bosin“ Copşa Mică. Se cere amin
tită participarea în concurs şi a 
corului sindicatului învăţămînt din 
Mediaş (dirijor Ernst Irtel), cu o 
emisie vocală bine lucrată, deşi cu 
o oarecare deficienţă de volum la 
compartimentul vocilor bărbăteşti.

O contribuţie nu suficient de 
largă la desfăşurarea întîlnirii de 
duminică se datoreşte aportului li
mitat al Casei de cultură a ora
şului Dumbrăveni. Echipa de dan
suri (instructor loan Marcaş), deşi 
handicapată de un acompaniament 
anemic, s-a străduit să lase o bu
nă impresie atît prin costumaţia 
specifică cît şi prin atmosfera de 
animaţie. Acelaşi dezavantaj al 
acompaniamentului s-a resimţit şi 
în cazul echipei de dansuri ger
mane aparţinătoare aceleiaşi case 
de cultură, care a stăpînit tehnic 
regulile jocului, executînd o suită 
coregrafică din folclorul săsesc 
specific zonei. Mai antrenantă şi 
mai interesantă ca motiv şi costu
maţie ni s-a părut a fi polca fe
telor în interpretarea aceleiaşi for
maţii. Am fi aşteptat şi partici
parea orchestrei de muzică uşoară 
din Dumbrăveni (care după’ cite 
ştim nu s-a desfiinţat), împreună 
cu soliştii ei.

Deşi nu au fost prea numeroa
se formaţiile artistice din reţeaua 
aşezămintelor de cultură promo
vate pentru faza de la Mediaş a 
etapei judeţene, acestea s-au stră
duit să se integreze cerinţelor de 
ridicate pretenţii ale juriului. Am 
observat mai întîi efortul de a su
plini lipsa unui număr corespun
zător de interpreţi la corul cămi
nului cultural din Axente Sever, 
dirijor Georg Schuster, printr-o 
dicţie bună, o interpretare corectă 
şi o costumaţie îngrijită. Datorită 
evidentei instruiri atente, corul, în

formaţie completă, se poate în
scrie pe o traiectorie de largi 
şanse, alături de alte formaţii co
rale de prestigiu din mişcarea de 
amatori a judeţului nostru.

Pe o temă de basm, cu gust ac
tualizat în aspecte locale, şi-a axat 
programul brigada artistică a că
minului cultural din Bratei (in
structor Mironel Ene), aducînd în 
scenă cîţiva interpreţi, buni reci
tatori, cu o dicţie clară (textul 
poate suporta încă simplificări), 
integraţi unui joc de scenă care 
a căutat să elimine formulele, ste- 
reotipe, care tiranizează de multă 
vreme formaţiile de acest gen. A- 
celaşi cămin cultural a înscris în 
concurs o echipă de dansuri ger
mane (instructor Marianne Schnei
der), cu o corectitudine a mişcării 
care însă nu a cîştigat deocamdată 
un relief personal.

O deziluzie a provocat modul 
absenţei totale din întîlnire a că
minului cultural din Micăsasa, 
deşi a fost înscris în faza jude
ţeană cu cîteva participări. Ne gîn- 
dim în primul rînd la obiceiul 
folcloric de nuntă, care a lăsat o 
plăcută impresie la faza interco- 
munală.

Un excelent punct al întîlnirii 
l-a marcat echipa de dansuri a 
căminului cultural din Ernea (in
structor Anton Şofron) ştiind să 
adecveze unei întîlniri de concurs 
un impresionant fond al autenti
cităţii locale. Diversificată pe vîr- 
ste şi omogenizată în aceeaşi con
cepţie de nestăvilită tradiţie fol
clorică, această formaţie a reali
zat exemplar condiţia artistică a 
traiului de toate zilele.

Nu putem concluziona în urma 
unei destul de succinte tjeceri în 
revistă a întîlnirii de duminică de
cit în spiritul încrederii în po
sibilităţile multor formaţii artistice 
ale judeţului nostru. Avem con
vingerea că vestita zestre folclori
că a zonei sibiene îşi va găsi în ori
ce împrejurare o reprezentare sce
nică de un înalt nivel.

— Cu ce proiecte vă propu
neţi să veniţi în urma acestei 
documentări?

— Ziarele au anunţat de mult 
că, incepînd din acest an, uzinele 
noastre vor produce peste 
1 000 000 m p ţesături — adică du
blu faţă de 1967. Această creşte
re, mareînd o primă etapă a dez
voltării uzinelor, va crea perspec
tiva ca pe baza unor noi utilaje, 
secţii şi sectoare moderne să a- 
jungem la o producţie de circa 4' 
milioane m_p ţesături într-un timp 
relativ scurt. Ne propunem să u- 
tilăm aceste sectoare cu Grippere- 
axminster şi tehnologii încă ne
uzitate la noi în ţară, războaie 
pentru dublu pluş cu randament 
dublu faţă de cele pe care le a- 
vem acum şi, în sfîrşit, utilaje 
din cele mai moderne pentru fini
sajul covoarelor. Vom pune accent 
pe noile tehnologii care folosesc 
fibrele sintetice şi permit creşte
rea turaţiilor maşinilor şi redu
cerea substanţială a costurilor pro
duselor. Aş exemplifica, bunăoa
ră, intenţia noastră de înlocuire a 
suporturilor din pînză de iută, pe 
care o importăm în prezent, cu 
pînză de polipropilenă ţesută sau 
presată la noi.

Aceleaşi preocupări le avem, 
pentru modernizarea secţiilor d»' 
filatură, preparaţie sau finisaj,.} 
unde există perspective de meca-J 
nizare a muncii de tăiere, balo-' 
tare şi ambalare a ţesăturilor. j

Convorbire consemnată da] 
AL. IONUTR)

A rtiş tii s ib ien i la  fa z a  re p u b lic a n ă
Pentru prima dată formaţiile 

artistice din judeţul nostru parti
cipă la faza pe ţară a festivalului 
cultural-artistio al pionierilor şi 
şcolarilor.

Astăzi, formaţiile sibiene clasa
te pe locul I la faza judeţeană, 
din noiembrie 1968, se vor între
ce cu colegii lor veniţi din alte 8 
judeţe, pe scena Casei de cultură 
a studenţilor din Cluj.

Judeţul nostru va fi reprezentat 
aici de către cei 380 de pionieri şi 
şcolari, componenţii numeroaselor 
echipe, cum ar fi cea de fluieraşi 
din Jina, flautiştii de la Şcoala

generală din Apoş, fanfara de la 
Cristian, corul Şcolii generale nr. 
17 din Sibiu, dansatorii de la Blă- 
jel, grupul vocal al Şcolii gene
rale nr. 17 din Sibiu, gimnaştii 
din Biertan, grupul folcloric şi 
echipa de teatru de la Şcoala ge
nerală nr. 5 din Mediaş, formaţia 
de muzică uşoară a Şcolii gene
rale nr. 10 din Sibiu, soliştii vo
cali Elena Opreanu din Sibiu şi 
Mircea Marcoş din Dumbrăveni, 
precum şi recitatorii Carmen Si- 
mion şi Ion Deac.

Tuturor le dorim succes !

Căminul Grupului şcolar chimic Copşa Mică

De la stingă la dreapta: Vasile Pologea, Doina Dragoman şi Ilie 
Szilagyi, solişti de muzică populară, mult aplaudaţi de publicul 
medieşean, la Concursul al IX-lea, faza judeţeană, ce a avut loc 

duminică în sala Casei de cultură a sindicatelor din Mediaş

PE MARGINEA 
UNEI CALATORII 
DOCUMENTARE

De puţin timp tovarăşul inginer 
Kurt Rühn, şeful sectorului co
voare de la Uzinele textile din 
Cisnădie s-a întors dintr-o călă
torie în Anglia, cu care prilej a 
vizitat o serie de unităţi textila 
cu specific similar celei cisnădie- 
ne. Pe această temă am conside
rat utilă o discuţie din care re
dăm următoarele:

— Scopul vizitei noastre (pen
tru că am întreprins această că
lătorie împreună cu tovarăşul 
Andrei Vurpăreanu, directorul 
general al uzinei) a fost document 
tarea în vederea stabilirii unu* 
plan de dezvoltare a uzinelor în» 
anii ce urmează. Se ştie că An-j 
glia este deţinătoarea unei indus-! 
trii textile din cele mai avansate* 
Noi ne-am interesat de utilajelafl 
din filaturi, necesare confecţionăm 
rii covoarelor, de Tuftinguri ş l  
Grippere care produc ţesături plu-j 
sate, ca şi de utilaje moderne fo-J 
losite la finisarea covoarelor.

— în ce priveşte itinerarul», 
v-am ruga să ne relataţi obiec-j
tivele vizitate, profilul lor şlj 
ce aţi reţinut mai deosebit im
aceasta. _ *■

— O distincţie în acest itineraau 
este necesară pentru că am văzu* 
mai întîi unităţi producătoare d«| 
utilaje textile şi apoi fabrici şl 
uzine care folosesc aceste utilaj«

La Blackburn — important cen» 
tru de construcţii de maşini —J 
am văzut cum se produc Tuftin-j 
guri din cele cu care am fost do
taţi şi noi. Firmele Pickaringri 
Singer-Cobble, David Crabtree »  
Longbothan execută garnituri 
complete de maşini pentru ţesu-4 
tul şi finisarea covoarelor pluşat« 
clasice. Maşini modeme de fila* 
produce „James Mackie“ din Bel-' 
fast.

în ce priveşte unităţile care fo
losesc utilajele textile produse de 
firmele citate, am v...itat firma' 
Lancaster din Manchester, car» 
deţine 18 maşini Tufting, de la 
primele de acest fel, produse în 
1954, pînă la maşinile moderne 
realizate în acest an. Producţia 
acestor maşini este mai ridicată' 
decit la noi pentru că, spre deose
bire de uzina noastră care lucrea
ză numai cu fire de lină, acolo se 
utilizează pe scară largă fibre foar
te rezistente, poliamidice textúrá
ié din care se execută ţesături de 
tip bucle ce permit pînă la 1 200 
turaţii pe minut. La maşinile mal 
noi am remarcat eficacitatea dis
pozitivelor pentru executarea de
senelor cu comandă electronică —- 
Scrol — care pot realiza ţesături 
cu desene în relief şi zig-zag. Re
marcabilă ni s-a părut operaţia de 
caşerare a covoarelor cu pînză 
sau diferite spume, ceea ce dă 
produsului plinătate, moliciune şi' 
o rezistenţă mărită. /

Am vizitat apoi o serie de uni
tăţi din Irlanda de Nord şi Scoţia.
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DupS referendumul din Franţa

Demisia generalulu de Gaulle
Paris 28 (Agerpres). — Demisia 

generalului de Gaulle a intrat in 
vigoare luni, la ora prînzului. Con
siliul Constituţional a constatat în 
mod oficial că „sínt reunite con
diţiile prevăzute de constituţie 
pentru exercitarea provizorie a 
funcţiilor preşedintelui republicii“, 
în consecinţă, Alain Poher, pre
şedintele Senatului, s-a instalat la 
Palatul Elysée în calitate de pre
şedinte interimar al Franţei. El 
urmează să exercite funcţiile şe
fului statului pînă la desfăşura
rea alegerilor prezidenţiale şi de
semnarea prin vot universal a 
noului preşedinte al republicii. 
Termenul stabilit de constituţie 
pentru organizarea alegerilor pre
zidenţiale este de 25—30 de zile de 
la demisia sau dispariţia preceden
tului preşedinte. Cum alegerile nu 
pot avea loc decit duminica, rezul
tă că cele două scrutine ale con
sultării electorale vor avea loc, 
după toate probabilităţile, la 1 şi 
15 iunie.

Pînă la alegerea noului preşe
dinte, interimatul puterii executi
ve îl asigură actualul guvern pre
zidat de Couve de Murville. Si
tuaţia este oarecum complicată de 
faptul că preşedintele interimar 
este una din personalităţile proe
minente ale opoziţiei, în timp ce 
guvernul rămîne, ca filiaţie poli
tică, neschimbat. De obicei însă 
perioadele de interimat nu sínt fo
losite pentru adoptarea unor deci
zii de importanţă capitală. Even
tualele divergenţe de păreri între 
preşedintele interimar şi guvern 
nu vor avea deci prea multe pri
lejuri să se manifeste, cu atît mai 
mult cu cît modalităţile şi calen
darul (tranziţiei sínt precis stabi
lite de constituţie.

Vorbind despre alegeri, prima 
întrebare se referă, evident la can
didaturile posibile. Nimeni nu şi-a 
prezentat încă candidatura în mod 
oficial. Practic,, oricine o poate fa
ce. Pentru a-şi pune candidatura 
la magistratura supremă, o perso-

R e z u l t a t e l e  r e f e r e n d u m u l u i
Paris 28 (Agerpres). — Dumi

nică a avut loc în Franţa refe
rendumul asupra reformei regio
nale şi a senatului. Rezultatele 
complete pentru Franţa metropo
litană ale referendumului sínt ur
mătoarele:

Au fost înscrişi pe listele de 
alegători 28 658 000 de persoane, 
dintre care 19,42 la sută nu au 
participat la vot. Dintre cei 
care şi-au exprimat opţiunea, 
11 966 550 alegători, adică 52,871a

Sesiunea 
Adunării Federale 

a R S. Cehoslovace

nalitate are nevoie doar de sem
nătura a 100 de primari (din cei 
38 000 în funcţiune în Franţa). Cu 
prilejul primului tur de scrutin se 
face o selecţie între candidaţi, ast
fel încît la al doilea tur (care are 
loc numai dacă nici un candidat 
nu a obţinut la primul tur majo
ritatea absolută de voturi) alegă
torii au de optat doar între can
didaţii situaţi pe primele două 
locuri în primul tur de scrutin.

Deocamdată, o singură candida
tură pare certă, cea a fostului 
prim-ministru Georges Pompidou. 
Cercuri informate au relevat că, 
în cursul reuniunii de luni dimi
neaţa, conducerea partidului gaul- 
list a şi căzut de acord asupra 
sprijinirii candidaturii lui Pompi
dou. De fapt, după cum se ştie, 
încă din ianuarie, fostul premier 
şi-a anunţat intenţia să candideze 
atunci cînd succesiunea generalu
lui de Gaulle va apărea la ordi
nea zilei.

In cercurile opoziţiei de stînga, 
problema unei candidaturi unice 
preocupă cu insistenţă toate per
soanele cu răspundere. Se ştie că 
la trecutele alegeri prezidenţiale 
forţele de stînga l-au desemnat şi 
sprijinit pe Francois Mitterrand ca 
principal adversar al generalului 
de Gaulle (Mitterrand obţinuse în 
al doilea tur de scrutin mai bine 
de două cincimi din numărul to
tal al voturilor). Se aşteaptă cu 
interes întrunirea comitetelor de 
conducere ale partidelor, de stînga 
pentru a vedea , conturîndu-se 
perspectiva unei acţiuni comune 
pentru care aproape toţi liderii 
politici s-au pronunţat în orele ur
mătoare demisiei generalului de 
Gaulle.

*
Paris 28 (Agerpres). — Gene

ralul de Gaulle a deţinut funcţia 
de preşedinte al Republicii Fran
ceze timp de zece ani şi jumătate, 
un timp mai îndelungat decît ori
care dintre cei 18 preşedinţi din

sută au votat „Nu“, iar 10 669 015, 
adică 47,13 la sută au votat „Da“, 
în acest fel, reformele propuse au 
fost respinse de majoritatea cor
pului electoral francez.

în urma rezultatelor, preşedin
tele Franţei, Charles de Gaulle a 
comunicat următoarea declaraţie 
transmisă de agenţia „France 
Presse“: „încetez să exercit func
ţia mea de preşedinte al repu
blicii. Această hotărîre intră în 
vigoare astăzi, luni, la amiază“.

ITALIA. La Raftipaglia a avut loc o mare demonstraţie de protest îm
potriva concedierii a 600 muncitori de la fabrica de ţigări din localitate. 
In urma intervenţiei violente a poliţiei, au fost omorîţi doi locuitori 
ai oraşului, ceea ce a dat naştere Ia manifestări de şi mai mare am
ploare, în întreaga Italie. Muncitori de la fabrica de ţigări blocînd tra

ficul feroviar la gara din Battipaglia

Demonstraţie de protest
împotriva N. A. T. 0. 
la Palermo

Praga 28 (Agerpres). — La lírá
dul din Praga a avut loc la 28 
aprilie sesiunea Adunării Federale 
a R.S. Cehoslovace, care a ales 
noul preşedinte al acestui organ 
legislativ suprem al R.S. Ceho
slovace.

în cadrul lucrărilor, P. Colotka, 
preşedintele Adunării Federale, a 
arătat că, avînd în vedere hotă- 
ririle şi recomandările Plenarei 
din aprilie a C.C. al P.p. din Ce
hoslovacia, în problema cadrelor, 
cere sesiunii să fie eliberat din 
funcţia de preşedinte al Adunării 
Federale.

E. Erban, preşedintele C.C. al 
Frontului Naţional al R.S. Ceho
slovace, a propus ca A. Dubcek 
să fie ales preşedinte al Adunării 
Federale.

Camera Populară şi Camera Na
ţionalităţilor l-au ales prin vot 
secret pe Alexander Dubcek în 
funcţia de preşedinte al Adunării 
Federale.

După alegerea sa, A. Dubcek a 
rostit o cuvîntare, în care a dat 
asigurări că va face totul pentru 
ca Adunarea Federală să fie un 
sprijin sigur al P.C. din Cehoslo
vacia, să contribuie la înfăptuirea 
politicii partidului.

istoria Franţei.
De duminică seara pînă luni la 

prînz, doar de trei ori liniştea de 
la Colombey-les-deux-Eglises, reşe
dinţa particulară a generalului, 
situată la aproximativ 200 km de 
Paris, a fost ruptă de soneria te
lefonului: secretarul general al 
preşedintelui, Bemard Tricot., a- 
ducea la cunoştinţa celui care mai 
era încă şef al statului rezultatele 
referendumului şi aranjamentele 
în vederea demisiei.

S-a aflat că încă de vinerea 
trecută, înainte de a părăsi Pari

sul pentru a se retrage la reşe
dinţa sa particulară, generalul de 
Gaulle lăsase premierului Couve 
de Murville şi secretarului' gene
ral al preşedinţiei, în plic închis, 
textul comunicatului prin care fă
cea cunoscută demisia sa din func
ţia de preşedinte. Observatorii 
trag din acest amănunt concluzia 
că generalul nu-şi făcea iluzii îrt 
privinţa rezultatului referendu
mului. Se afirmă chiar că el ar fi 
spus mai multor membri ai antu
rajului său, înainte de a părăsi 
Parisul, că „totul este pierdut“.

în faţa casei bătrîneşti de la 
Colombey-les-deux-Eglises, aşeza
tă în mijlocul unei grădini încon
jurate cu un gard înalt, s-au adu
nat în noaptea de duminică spre 
luni un mare număr de ziarişti şi 
fotoreporteri. Ei nu au putut însă 
culege nici o informaţie importan
tă şi nici o fotografie senzaţiona
lă. Poarta s-a deschis de cîteva 
ori pentru a lăsa să intre sau să 
iasă cîţiva slujitori apropiaţi ai 
fostului preşedinte. La prînz, la 
ceasul în care generalul de Gaulle 
înceta de a mai fi preşedinte al 
Franţei, o ploaie abundentă îi a- 
lunga pe ziarişti şi fotoreporteri.

între timp, la Palatul Elysée 
domnea o vie animaţie. Colabora
torii fostului preşedinte îşi strîn- 
geau lucrurile şi arhivele pentru 
a elibera birourile în care vin să 
se instaleze colaboratorii preşe
dintelui interimar, Alain Roher.

*
Paris 28 (Agerpres). -— Trans

ferul funcţiei de preşedinte al 
Franţei a avut loc luni după- 
arniază la Palatul Elysée. Alain 
Poher, preşedintele interimar, a 
sosit la palat la ora 15,05 (ora 
Parisului). O oră mai tîrziu, el 
l-a primit pe preşedintele Consi
liului de Miniştri, Maurice Couve 
de Murville. Acesta i-a înmînat 
documentul Consiliului Constitu
ţional prin care îi sínt transferate 
împuternicirile prezidenţiale. în
trevederea a durat 45 de minute, 
după care premierul a părăsit pa
latul Elysée fără a face vre-o de
claraţie ziariştilor.

Saigon 28 (Agerpres). — După 
cum transmit agenţiile de presă, 
în cursul nopţii de duminică spre 
luni Forţele Frontului Naţional de 
Eliberare din Vietnamul de Sud 
au supus unor bombardamente cu 
rachete şi mortiere cinci obiective 
americano-saigoneze. Au avut de 
suferit într-o măsură mai mare 
una din bazele marinarilor ameri
cani, situată la 30 km sud-vest de 
Da Nang, şi o unitate de infante
rie, de asemenea americană, can
tonată la 90 km nord de Saigon, 
în regiunea capitalei au avut loc 
duminică o serie de ciocniri, sol
date cu pierderi relativ însemnate 
pentru partea americană. Alte 
ciocniri au avut loc în apropie-

Roma 28 — Corespondentul
Agerpres N. Puicea transmite: 
Răspunzînd apelului adresat de un 
comitet de iniţiativă, la care au 
aderat P.C.I., P.S.I.U.P. şi repre
zentanţi ai mişcării socialiştilor 
autonomi, catolici de stînga şi ti
neri republicani, duminică a avut 
loc la Palermo o manifestaţie de 
protest împotriva Pactului Atlan
ticului de Nord şi apartenenţei 
Italiei la N.A.T.O., pentru trans
formarea Mediteranei într-o mare 
a păcii, pentru progresul econo
mic şi social al Siciliei. Mii de 
participanţi — muncitori, intelec
tuali, tineri şi femei, sosiţi ia Pa-

La Paz 28 (Agerpres). — Pre
şedintele bolivian, Rene' Barrien
tos, a decedat duminică în urma 
prăbuşirii elicopterului in care se 
afla în momentul decolării din lo
calitatea rurală Arnua (provincia 
Oruro). Accidentul a survenit ca 
urmare a agăţării elicelor elicop
terului în sîrmele de telegraf, 
ceea ce a provocat prăbuşirea în 
flăcări a elicopterului. Şi-au pier
dut viaţa cu acest prilej şi cei 3 
membri ai echipajului. Corpul ne
însufleţit al preşedintelui a fost 
transportat apoi la Cochabamba.

rea zonei demilitarizate şi în re
giunea de deltă. Tot în cursul zi
lei de duminică forţele patriotice 
au doborît trei elicoptere aparţi- 
nînd forţelor S.U.A. Pe de altă 
parte, agenţiile de presă menţio
nează declanşarea unui puternic 
incendiu la unul din marile depo
zite de muniţii de la Da Nang. 
Provocat, potrivit declaraţiilor 
purtătorilor de cuvînt americani, 
în mod accidental, incendiul a du
rat aproximativ 14 ore, timp în 
care au trebuit să fie evacuate 
peste 15 000 de persoane.

In ultimele 24 de ore, bombar
dierele de tip „B-52“ şi-au con
tinuat raidurile, lansînd aproxi
mativ 1 000 de tone de bombe, în 
special în regiunea Saigonului.

lermo din diferite localităţi ale 
insulei — au demonstrat pe stră
zile principale ale oraşului cerînd 
„folosirea energiilor şi miliardelor 
pe care le înghit cheltuielile mi
litare“ în folosul progresului ge
neral şi al dezvoltării sudului Ita
liei.

în piaţa centrală a oraşului Pa
lermo a avut loc apoi un miting 
la care au luat cuvîntul Achile 
Ocehetto, secretarul federaţiei re
gionale a P.C.I., membru al Di
recţiunii P.C.L, Salvatore Corallo, 
preşedintele grupului parlamentar 
al P.S.I.U.P în adunarea regională 
siciliană şi alţii.

La La Paz s-a anunţat că ime
diat după acest incident, vicepre
şedintele Luis Adolfo Siles Sali
nes a preluat funcţiile preziden
ţiale, depunînd jurământul. El va 
rămîne în această funcţie pînă la 
încheierea mandatului preziden
ţial al lui Barrientos adică pînă 
în august 1970.

Generalul Alfredo Óvandó, co
mandantul forţelor militare boli- 
viene, aflat în prezent într-o vi
zită în S.U.A., a declarat că ar
mata va rămîne loială noului pre
şedinte bolivian.

în timpul mandatului său pre
zidenţial, Barrientos a fost obiec
tul a 6 încercări de atentat, re
levă agenţia Reuter.

9  GUVERNATORUL FEDERA
ŢIEI „St. Kitts-Nevis-Anguilla“ 
din zona Mării Caraibilor, Fred 
Phillips, a anunţat că se va re
trage din funcţia pe care o ocupă. 
Motivul oficial al acestei măsuri 
îl constituie „starea precară a să-

V ietnam ul de Sud în  u ltim e le  24  de o re

Bolivia

Decesul p r e ş e d in te lu i  B a r r ie n to s

lupta împotriva Maiiéi americane trece prin.. .  băncile elveţiene
într-un mesaj adresat săptămîna 

aceasta Congresului S.U.A. preşe
dintele Richard Nixon a declanşat 
ofensiva asupra a ceea'te este cu
noscut in această ţară sub denu
mirea de „crima organizată“. 
Nixon a cerut alocarea de noi 
fonduri şi întărirea legislaţiei cu 
scopul „de a pune capăt subver
siunii morale şi legale a societăţii 
noastre“ exercitată de .Mafia şi 
alte organizaţii criminale. El a 
propus adoptarea unei serii de 
măsuri prin intermediul cărora 
autorităţile vor avea posibilitatea 
să supravegheze, cu mai multă e- 
ficienţă ca pînă acum, dedesubtu
rile operaţiunilor financiare tene
broase conduse de „sindicatul cri
mei“. din S.U.A. Aceasta întrucît, 
a devenit un secret cunoscut de 
toată lumea că Mafia americană 
şi-a „perfecţionat“ în ultimii ani 
metodele de „lucru“ controlînd în 
prezent aproape întreaga industrie 
a jocurilor de noroc, numeroase 
hoteluri şi baruri, întreprinderi 
industriale şi o serie de firme res
pectabile.

Vremurile deceniilor al treilea 
şi al patrulea dominate de figuri 
celebre ale gangsterilor americani 
ca Al Capone sau John Diliinger

au rămas de domeniul amintirii. 
Micilor şantaje şi lovituri le-au 
luat locui afaceri de anvergură în 
care sínt investite capitaluri de 
milioane de dolari. Ziarul „Inter
national Herlad Tribune“ aprecia
ză că numai de pe urma jocurilor 
de noroc . ilegale, „sindicatul cri
mei“ obţine profituri anuale de 
50 miliarde dolari, ceeace repre
zintă aproape un sfert din între
gul buget al S.U.A. Toţi aceşti 
bani scapă controlului financiar al 
statului. Mafia nu plăteşte impo
zite !

Depozitele 
secrete elveţiene

Ce se întîmplă cu uriaşele pro
fituri realizate de Mafia în Sta
tele Unite? întrebarea preocupă 
de cîţiva arii atît Biroul Federal 
de Investigaţii cît şi autorităţile 
financiare. Ancheta întreprinsă a 
indicat că sume mari de bani iau 
drumul băncilor elveţiene. Acolo 
ele sínt depuse în depozite secre
te, fiind extrase la momentul o- 
portun în vederea începerii unor 
alte afaceri de mare anvergură.

Bineînţeles, guvernul american 
nu putea să rămînă impasibil în 
faţa unor asemenea operaţiuni. 
Primele contacte cu guvernul el
veţian au fost stabilite în urmă 
cu cîteva luni, căzîndu-se de a-

Notă externă

cord că ceva trebuie făcut pentru 
a se găsi o bază legală reglemen
tării problemei. Intr-adevăr, legi
le elveţiene stipulează că nici mă
car autorităţile fiscale din aceas
tă ţară nu au acces la registrele 
cuprinzînd numele persoanelor 
deţinătoare ale depozitelor banca
re. De aceea dificultăţile par a- 
proape de netrecut. Guvernul 
S.U.A. a prezentat dovezi privind 
existenţa unor fonduri ale Mafiei 
în trei mari depozite bancare el
veţiene. Procurorul general ai 
oraşului New York, Robert Mer
genthau, a citat numele undi ce
tăţean american stabilit la Lau
sanne care serveşte drept inter
mediar pentru stocarea banilor 
„sindicatului crimei“ în băncile

elveţiene. Dar toate acestea nu pot 
soluţiona problema. Mai mult în
că,' reprezentanţii guvernului de 
la Berna, au subliniat că nu nu
mai Mafia, dar şi mulţi alţi oa
meni de afaceri americani şi-au 
creat depozite secrete în băncile 
elveţiene pentru a nu plăti impo
zite guvernului S.U.A.

Conferinţa 
de la Washington

Săptămîna trecută, în presa a- 
mericană au apărut unele ştiri 
privind organizarea unei conferin
ţe secrete la Washington, cu par
ticiparea reprezentanţilor ministe
relor de finanţe şi justiţie din 
S.U.A. şi Elveţia, pentru examina
rea „depozitelor bancare“ ale Ma
fiei. Dezminţite la început, ştirile 
s-au dovedit pînă la urmă a fi 
reale, împuterniciţii celor două 
•guverne căutînd să găsească mo
dalităţile urmăririi depunerilor de 
milioane de dolari în băncile el
veţiene de către bandele de gang
steri americani. Statele Unite au 
elaborat chiar şi un proiect de 
acord pe care î-au prezentat gu

vernului elveţian. Potrivit acestui 
proiect organele judiciare ameri
cane se obligă să prezinte dovezi 
scrise privind existenţa depozite
lor secrete ale Mafiei în diferitele 
bănci elveţiene, iar autorităţile el
veţiene se angajează să solicite 
tribunalului suprem să ordone 
băncilor în cauză prezentarea lis
telor cu depuneri ale cetăţenilor 
americani. Principala dificultate 
constă însă în faptul că în istoria 
bancară elveţiană nu există pînă 
în prezent nici un precedent în a- 
cest sens.

Conferinţa de la Washington 
care s-a încheiat joi nu a dus la 
nici un rezultat. Comunicatul fi
nal exprimă numai dorinţa am
belor părţi de a examina în con
tinuare posibilităţile realizării u- 
nei colaborări mai strînse în ve
derea intensificării luptéi împo
triva criminalităţii. Trebuie recu
noscut că aceasta este foarte pu
ţin, în comparaţie cu dorinţele şi 
aşteptările guvernului american. 
De aceea, la Washington nu se 
ascunde faptul că în lupta împotriva 
„crimei organizate“ autorităţile a- 
mericane vor trebui să facă faţă 
în viitor unei enorme dificultăţi.

I. RETEGAN

LIBAN

Consultările în vederea 
formării noului guvern

Beirut 28 (Agerpres). — Con
sultările pe care preşedintele Li
banului, Charles Helou, le are cu 
diferiţi reprezentanţi ai partidelor 
şi grupărilor politice din ţară, în 
vederea formării noului guvern, 
continuă să rămînă punctul cen
tral al comentariilor sosite din 
capitala libaneză. Ele sínt domi
nate nu atît de discuţii referitoa
re la politica sau sarcinile ţinui 
nou cabinet, cît de poziţia faţă de 
mişcarea de rezistenţă palestinia
nă: surse oficiale din Beirut, pre
cizează în legătură cu aceasta co
respondentul agenţiei France 
Presse, au lăsat să se înţeleagă că, 
pentru alcătuirea unei noi echipe 
ministeriale, este necesar ca gru
pările parlamentare libaneze să se 
pună mai întîi de acord în legă
tură cu poziţia pe care trebuie să 
o adopte Libanul faţă de această 
mişcare. (După cum se ştie, de
misia cabinetului Karame a in
tervenit în urma reprimării de 
către forţele de poliţie a unei de
monstraţii a refugiaţilor palesti
nieni).

Toţi parlamentarii consultaţi de 
către preşedintele Helou, scrie a-

Irlanda de Nord

genţia citată, şi-au exprimat spri
jinul unanim faţă de mişcarea de 
rezistenţă palestiniană, dar diver
genţe serioase s-au semnalat în 
legătură cu modul în care repre
zentanţii diferitelor grupări poli
tice propun să fie concretizat a- 
cest sprijin.

în orice caz, observatorii poli
tici apreciază că situaţia din re
giunea Orientului Mijlociu a avut 
repercusiuni serioase asupra ac
tualei crize libaneze, considerată 
la Beirut drept „cea mai gravă 
din 1943, data and ţara şi-a do- 
bîndit independenţa“. In legătură 
cu aceasta se menţionează că gu
vernul libanez a cerut o reuniu
ne specială a ţărilor membre ale 
Ligii Arabe, pentru & se examina 
în comun, conform postului de 
radio Beirut, „ultimele evenimen
te intervenite în Liban, precum şi 
amestecul altor ţări în declanşa
rea lor“.

în acest timp, în ţară situaţia 
se caracterizează prin linişte şi 
calm. Restricţiile de circulaţie in
troduse joi au fost în cea mai 
mare parte ridicate, dar orice ma
nifestaţii continuă să fie interzise.

Lipsa unui consens 
de opinii la Dungannon

Belfast 28 (Agerpres). — în ca
drul unei întîlniri care a avut loc 
la Dungannon, liderii „Mişcării 
pentru drepturile civile“ din 
Irlanda de Nord au recomandat 
încetarea demonstraţiilor de mare 
amploare, de felul celor care au 
adus în ultima perioadă Irlanda 
de Nord în pragul războiului ci
vil, hotărînd însă să intensifice 
campania de „nesupunere civilă“, 
materializată în „demonstraţii ale 
tăcerii“. Agenţia U.P.I. menţionea
ză însă că această măsură nu a 
fost luată în unanimitate, unii 
conducători ai „Mişcării pentru 
drepturi civile“, votînd împotriva

ei. Participanţii la întîlnirea de la 
Dungannon au cerut, de asemenea, 
guvernului nord-irlandez dezar
marea poliţiei şi desfiinţarea „re
zervelor poliţieneşti“, formate din 
voluntari protestanţi, care au fost 
create de premierul O’Neill în 
timpul crizei politice din ultima 
săptămînă.

Reprezentanţii clerului protes
tant şi catolic din Ulster au lan
sat un apel populaţiei ţării, în 
care cer încetarea oricăror mani
festaţii şi acte de protest şi .atrag 
atenţia asupra pericolului războiu
lui civil, creat ca urmare a ulti
melor tulburări.

Demisia premierului 0 ‘Neiîl
Belfast 28 (Agerpres). — Că

pitanul Terence O’Neill, primul 
ministru al Irlandei de Nord, şi-a 
prezentat luni demisia din func
ţia de lider al Partidului unionist 

ide guvernămînt. In mod automat 
el urmează să cedeze şi funcţia 
de prim-ministru, de îndată ce un 
nou lider al partidului va fi ales. 
Cererea sa de demisie a fost re
misă Comitetului Permanent al

Partidului, organism care se va 
întruni vineri pentru a confirma 
adoptarea principiului egalităţii 
dreptului de vot, deja aprobat de 
grupul parlamentar unionist.

Această demisie complică sub
stanţial situaţia din Irlanda de 
Nord, abia calmată, după toate a- 
parenţele temporar, după violen
tele demonstraţii şi ciocniri din 
ultimele săptămîni.

nătăţii“ guvernatorului, care în 
prezent se află la tratament în 
Insulele Barbados. în cercurile po
litice se vorbeşte însă de nemul
ţumirea creată în rîndul popula
ţiei din această federaţie în le
gătură cu faptul că treburile ţă
rii sínt conduse de fapt de un 
guvernator britanic.

•  PRIMĂVARA CAPRICIOA
SA DIN ACEST AN nu s-a dez
minţit nici duminică. După zile 
extrem de răcoroase, la 27 apri
lie, la Budapesta termometrul a 
înregistrat căldură caniculară de 
plus 30 de grade C. Pe întreaga 
ţară, temperatura medie a fost de 
plus 26 grade C. O astfel de tem
peratură medie în luna aprilie a 
mai fost înregistrată în Ungaria 
în 1880.

•  UN SONDAJ REALIZAT de
agenţia Associated Press arată că 
47 de senatori se opun adoptării 
proiectului de construire a siste
mului de rachete antirachetă „Sa
feguard“, iar 43 sínt favorabili 
proiectului. Un număr de 10 se
natori sínt încă nedecişi.

•  IN PORTUL HAVANA AU 
SOSIT alté 26 de nave pescăreşti 
cumpărate din Spania de guver
nul cubanez. In prezent flota cu- 
bană de camaronere dispune de 
74 de nave moderne. La aceasta 
se adaugă flota din Atlantic în - ; 
zestrată cu 49 de pescadoare de ' 
mare tonaj, cumpărate de Cuba 
din U.R.S.S., R.D. Germană, Ja* * 
ponia şi Spania. Noul lot de ca
maronere a fost adus din Spania 
de tinere echipaje de m arinari' 
cubanezi, absolvenţi ai Şcolii na- - 
vale de pescuit, printre care şi ■ 
Carlos Soto Oromas, în vîrstă de 
19 ani, care este cel mai tînăr că
pitan de navă al flotei cubane. ,

•  DUMINICA AU AVUT LOC 
ALEGERI PENTRU CONSILIUL 
ORĂŞENESC AL CAPITALEI 
AUSTRIECE. Potrivit sistemului 
federal, Viena constituie unul din 
cele nouă landuri ale republicii şi 
este cel mai mare ca număr al 
populaţiei — 1 700 000 locuitori. 
La urne s-au prezentat numai 
75,4 la sută din alegători. Parti
dul Socialist a obţinut 63 de man
date (60. în 1964), Partidul Popu
list 30 efe mandate (35 în 1964),

Partidul Liberal- 4 mandate (3 
mandate în 1964).

9  DUMINICA S-A DESCHIS,
în prezenţa ministrului federal al 
economiei, Schiller, Tîrgul inter
naţional de la Hanovra. La actua
la ediţie participă un număr de 
5 276 de firme din 31 de ţări care 
expun pe o suprafaţă de peste 
400 000 metri pătraţi. Ţara noas
tră este prezentă cu o expoziţie 
de produse electrotehnice. Expo
natele româneşti, prezentate de în
treprinderea „Maşinexport“, sínt 
apreciate de specialişti pentru 
performanţele lor tehnice.

9 UN PROTOCOL CU PRI
VIRE LA COLABORAREA TEH- 
NICO-ŞTIINŢIFICA directă între 
Consiliul Naţional al Cercetării 
Ştiinţifice din Republica Socialistă 
România şi Comitetul federal pen
tru dezvoltare tehnică şi investiţii 
al R.S. Cehoslovace a fost sem
nat la Praga. Din partea română, 
protocolul a fost semnat de N. 
Sîrbu, vicepreşedinte al Consiliu
lui Naţional al Cercetării Ştiinţi
fice, iar din partea cehoslovacă de 
'A. Mrazek, preşedinte al Comite
tului federal pentru dezvoltare 
tehnică şi investiţii.

MAURITANIA. Peisaj tradiţional 
şi simbolic pentru ţinuturile stră
bătute de Senegal; pustiurile aride 
din raionul Atara au un singur 

stăpîn — cămila
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